
1/111

Gemeenteraad
Notulen open zitting Zitting van 24 juni 2019

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, Voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Hannes Anaf, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; mevrouw Annemie Der Kinderen; de heer 
Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de heer Wannes Starckx; de 
heer Jan Van Otten; de heer Eddy Grooten; mevrouw Dominique Peeters; de heer Bart Voordeckers; 
de heer Wout Schafraet; de heer Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw Savannah van 
Dongen; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer Ludwig Nietvelt; de heer 
Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer Dieter De Quick; de heer 
Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; de heer Filip Buijs, algemeen directeur

Verontschuldigd:
de heer Peter Roes

24 juni 2019 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2019_GR_00135 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van het Organisme voor de Financiering 
van Pensioenen - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 10 januari 2019 vraagt OFP PROVANT een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering aan te duiden.

Argumentatie
Het OFP PROVANT, dat instaat voor het beheer van het aanvullend pensioen van het contractueel 
personeel, voorziet dat uw bestuur een mandaat heeft als bestuurder in de raad van bestuur. De raad 
van bestuur bepaalt het algemeen beleid van het fonds.
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Het pensioenfonds heeft van bij zijn oprichting in 2009 ter zake steeds de inbreng van de 
belangrijkste besturen gewaardeerd. Vandaar dat ze ook binnen haar werking voorziet dat die 
besturen een mandaat als bestuurder kunnen opnemen.

Om rechtsgeldig te kunnen vergaderen, moet het mandaat in de algemene vergadering van OFP 
PROVANT opnieuw worden ingevuld.

Juridische grond
Statuten OFP PROVANT

Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in 
de algemene vergadering van OFP PROVANT

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Jan Van Otten, schepen, behaalt 27 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald. 

De heer Jan Van Otten, schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout, wordt aangeduid 
als vertegenwoordiger in de algemene vergadering van OFP PROVANT.

2 2019_GR_00136 Deontologische code voor lokale mandatarissen 
Turnhout - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos, Paul Van Miert, Wout Schafraet en Peter 
Segers.

Notulen stemresultaten
Met uitzondering van artikel 33 over de samenstelling van de deontologische commissie stemde de 
gemeenteraad met 34 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer 
Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de 
Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
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Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw 
Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig 
Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De 
Quick, de heer Peter Janssens, de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Wat betreft artikel 33 over de samenstelling van de deontologische commissie stemde de 
gemeenteraad met 30 stemmen op 34 stemmen nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer 
Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de 
Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Paul 
Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw 
Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, de 
heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn 
Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer 
Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er waren 4 neen stemmen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Guy Van Litsenborg 
en de heer Rudy Elst – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De samenleving stelt, terecht, hoge eisen aan mandatarissen. Als lokaal geëngageerd politicus is men 
kwetsbaar. De deontologische code is in de eerste plaats dan ook niet gemaakt om te bestraffen, 
maar om een veilige omgeving te creëren waarbinnen de lokale mandatarissen moeten werken. 

Argumentatie
De code is een algemene leidraad voor lokale mandatarissen om deontologisch zorgvuldig te kunnen 
handelen bij de uitoefening van het mandaat.Deze deontologische code geeft lokale mandatarissen 
van Lokaal bestuur Turnhout een kader waarbinnen ze hun mandaat moeten uitoefenen. 

Juridische grond
Artikel 39 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de deontologische code goed.
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3 2019_GR_00137 Samenstelling van de deontologische commissie - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Eric Vos

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van vandaag werd de deontologische code goedgekeurd. 

Artikel 33 van deze code stipuleert dat er een deontologische commissie zal worden opgericht. De 
deontologische commissie is samengesteld uit maximaal 9 afgevaardigden gekozen door en uit de 
leden van de gemeenteraad. Hierbij wordt een evenredige verdeling van de fracties in de 
gemeenteraad voorzien volgens het systeem D’hondt. Wanneer het zo onmogelijk is om met 9 
afgevaardigden elke politieke fractie minstens één vertegenwoordiger aan te laten duiden, wordt het 
aantal leden opgetrokken tot maximaal 11 waarbij een afvaardiging van elke fractie gegarandeerd 
wordt. Elk lid is stemgerechtigd. De voorzitter van de gemeenteraad is de voorzitter van de 
deontologische commissie en is van rechtswege stemgerechtigd lid.

De 9 vertegenwoordigers van de politieke fracties zijn als volgt verdeeld:

 N-VA: 2 vertegenwoordigers
 sp.a: 2 vertegenwoordigers
 CD&V: 1 vertegenwoordiger
 Groen: 1 vertegenwoordiger
 Vlaams Belang: 2 vertegenwoordiger
 T.I.M.: 1 vertegenwoordiger

Aangezien de fractie Open VLD en PVDA op deze manier niet vertegenwoordigd zijn in de 
deontologische commissie, wordt het aantal opgetrokken naar 11 leden zodat ook hun fractie is 
afgevaardigd.

De evenredigheid vereist in ieder geval dat de som van het aantal afgevaardigden, dat toekomt aan 
de fracties waarvan leden deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen steeds 
hoger is dan de som van het aantal afgevaardigden dat toekomt aan de andere fracties. 

Argumentatie
Om de tuchtbevoegdheid van de gemeenteraad te kunnen uitoefenen, is het wenselijk een 
deontologische commissie op te richten.

Juridische grond
Artikel 33 van de deontologische code

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de samenstelling van de deontologische commissie.

Mevrouw Annemie Der Kinderen, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de 
volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Achraf El Yakhloufi, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Rudy Elst, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Kurt Persegael, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Wout Schafraet, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Wannes Starckx, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

Mevrouw Savannah van Dongen, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de 
volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Reccino Van Lommel, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Jan Van Otten, schepen, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Jan Van Steenbergen, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Bart Voordeckers, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

Mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Wout Schafraet, de heer Wannes Starckx, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Jan Van Otten, de heer Jan Van Steenbergen en de heer Bart 
Voordeckers worden aangeduid als lid van de deontologische commissie.

4 2019_GR_00138 Reglement vragen van burgers op commissies - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Reccino Van Lommel, Paul Van Miert 
en Eric Vos.
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Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 23 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer 
Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff 
Dierckx– raadsleden.

Er waren 11 onthoudingen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Reccino Van 
Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin Janssen, de heer Rudy 
Elst, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer Mario 
Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Om de Turnhoutenaar sterker te betrekken bij het gemeentelijk beleid, wordt de mogelijkheid 
gegeven om rechtsreeks vragen te stellen aan de leden van het college over beleidsitems op de 
commissies.

Het ontwerp werd met de fractieleiders besproken op 6 juni 2019.

Argumentatie
Een reglement kan het verloop van de vraagstelling vereenvoudigen en vlotter doen verlopen.

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het reglement 'Vragen van burgers op commissies' goed.

Patrimonium

5 2019_GR_00139 Aankoop voor algemeen nut tuingrond Lokerenstraat 
125 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Wout Schafraet
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het perceel is gelegen achter het pand aan de Lokerenstraat 125, kadastraal gekend als Turnhout 3de 
AFD, O, 378 S, weergegeven in rode kleur als lot B op opmetingsplan, opgemaakt door 
landmeterexpert Bart Palmers op 17 november 2015, met een oppervlakte van 298,79 m². Het 
perceel grenst aan Campus Blairon.

Op 8 januari 2019 werd een omgevingsvergunning aangevraagd voor het vellen van 5 bomen door 
Schildershof Vastgoed. De reden voor de aanvraag is de volgende: “Bomen brengen schade aan 
bestrating en naast gelegen woningen”. De aanvraag heeft betrekking op 5 bomen, met name 2 
ratelpopulieren, 1 (krul)wilg, 1 den en 1 conifeer.

In zitting van 11 april 2019 besliste het college van burgemeester en schepenen principieel om het 
perceeltje toch aan te kopen vanwege de ecologische waarde die dreigt verloren te gaan, het perceel 
kan dienen als groen- en ontspanningsruimte.

Argumentatie
De bomen zijn opvallende groenelementen in het binnengebied tussen bouwblokken. Het betreft grote 
bomen – vooral de 2 populieren en de den – die beeldbepalend zijn voor de directe omgeving. 
Bovendien hebben de bomen omwille van hun omvang en ouderdom een belangrijke ecologische 
waarde. De bomen lijken vitaal te zijn.
De elementen om de bomen te kappen wegen niet op tegen de belangrijke ecologische en 
beeldbepalende waarde van de bomen. De milieudienst geeft een ongunstig advies voor het kappen 
van de bomen (uitgezonderd 1 conifeer die afgestorven is). Uit het plaatsbezoek van 25 maart 2019 
blijkt dat de schade die de bomen eventueel zouden veroorzaken zich voornamelijk beperkt tot lichte 
wortelopdruk aan de bestrating in de klinkerverharding tussen de ernaast gelegen garageboxen (zie 
nota in de bijlage).

In 2015 kreeg de stad het aanbod van Vansweevelt Makelaars om de grond aan te kopen tegen de 
prijs van 32.000 euro, wat overeenstemde met de waarde van het schattingsverslag, opgemaakt door 
landmeter-expert Jan Koyen op 21 december 2015. De grond bood de mogelijkheid om het tekort aan 
fietsenstalling op te lossen. Door de dienst Wegen en Groen werd een raming opgemaakt voor de 
inrichting als fietsenstalling en deels als picknickplaats voor het personeel van de stad. Het totale 
bedrag van deze raming kwam uit op 38.601,57 euro. Het college besliste om het stuk grond niet aan 
te kopen omdat het kostenplaatje in zijn totaliteit (aankoop en inrichtingskosten) te hoog was.

Op 26 september 2017 werd door Vansweevelt Makelaars in opdracht van de eigenaar opnieuw de 
vraag gesteld om de grond aan te kopen, zij het tegen een zeer sterk verminderde prijs van 15000 
euro, na onderhandeling gebracht op 10.000 euro. In zitting van 11 januari 2018 besliste het college 
van burgemeester en schepenen om de grond op dat moment toch niet aan te kopen en om tijdelijk 
de fietsenberging in te richten in het cachot, tot het 2de cachot aan de overkant van het paradeplein, 
momenteel een bouwval, gerenoveerd is.

Om de ecologische waardevolle en beeldbepalende bomen te kunnen behouden, besliste het huidige 
college van burgemeester en schepenen principieel om het stukje grond toch aan te kopen.

Uit navraag bij de eigenaar bleek deze nog steeds bereid te zijn om de grond te verkopen tegen 10 
000 euro. Hij ondertekende hiertoe een aan/verkoopbelofte, onder voorbehoud van goedkeuring door 
de gemeenteraad.
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Het schattingsverslag is intussen niet meer recent, maar aangezien het bedrag van de aankoop 
slechts een derde is van de waarde ervan en er aan de grond geen wijzigingen zijn aangebracht 
waardoor deze sterk in waarde zou zijn gezakt, te zeggen onder de 10 000 euro, is een actualisatie 
van de schatting niet nodig.

Notaris Dominique Maes zal de akte verlijden.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev, met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Ramingnummer 2019002518 voor het bedrag van 10 000 euro. Budgetcode 2200000/OMG/0220.

Notaris- en dossierkosten worden geraamd aan 2500 euro.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met de onderhandse aankoop voor algemeen nut van het stuk 
tuingrond, gelegen achter het pand aan de Lokerenstraat 125, kadastraal gekend als sectie O, 
deel van nummer 378 K, weergegeven in rode kleur als lot B op opmetingsplan, opgemaakt door 
landmeterexpert Bart Palmers op 17 november 2015, met een oppervlakte van 298,79 m², om 
voortaan deel uit te maken van de site Blairon en hecht goedkeuring aan de ontwerpakte hiertoe 
opgemaakt door notaris Dominique Maes.

6 2019_GR_00140 Overdrachten voor algemeen nut van wegenis- en 
infrastructuurwerken, zijnde het Soldatenpad, Clara 
Dresselaerslaan en een deeltje van de Kongostraat. - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Paul Van Miert, Francis Stijnen en 
Peter Segers.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De wegenis- en infrastructuurwerken, vormende de Clara Dresselaerslaan werden definitief 
opgeleverd op 28 juni 2012.
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De wegenis- en infrastructuurwerken, vormende het Soldatenpad werden definitief opgeleverd op 25 
juni 2013.

Op 22 augustus 2012 werden de wegenis- en infrastructuurwerken, zijnde een deeltje van de 
Kongostraat, ter hoogte van de nummers 30 tot en met 76, voorlopig opgeleverd.

Argumentatie
Het gaat om:

1. de wegenis- en infrastructuurwerken, kadastraal gekend als sectie O, nummer 376 S 2, vormende 
het Soldatenpad, heden nog eigendom van DE ARK en geel gemarkeerd op het metingsplan van18 
februari 2019, opgemeten door landmeter-expert Paul Verdoodt, met een oppervlakte van 560,55 m².

2. de wegenis- en infrastructuurwerken in de Kongostraat, ter hoogte van de huisnummers 30 tem 76, 
kadastraal gekend als sectie P, nummer 193 E 3 en delen van nummers 195 D 4, 195 Y 3, 195 B 4, 
190 B 3, 190 A 3 en aangeduid als Lot A en in gele kleur op het metingsplan, opgemeten door 
landmeter-expert Paul Verdoodt op 26 februari 2019 en met een totale oppervlakte van 1 645,45 m².

Het perceel met als kadastraal nummer 185 A 2 en aangeduid als Lot B en in grijze kleur, met een 
oppervlakte van 101,95 m²  is in eigendom van DE ARK en zal mee overgedragen worden naar het 
openbaar domein. De overige percelen zijn op 1 februari 2007 in erfpacht gegeven aan DE ARK, met 
als doel het renoveren van 18 woningen en de nieuwbouw van 4 woningen. De delen waarop de 
wegenis en infrastructuur rusten, worden overgedragen naar het openbaar domein en aan het 
erfpacht dient voor deze delen ook te worden verzaakt.

3. de wegenis- en  infrastructuurwerken van een deel van een perceel, kadastraal gekend als sectie C, 
delen van  nummers 1015 K 3, 1015 L 3 en 1015 X 3, vormende de Clara Dresselaerslaan en geel 
gemarkeerd op het metingsplan dat werd opgemaakt op 18 februari 2019 door landmeter-expert K. 
Huybrechts.

Op 20 april 2006 sloot Stad Turnhout, Regie voor Grond- en Bouwbeleid een erfpacht met 
bouwverplichting met DE ARK (toen nog de Turnhoutse maatschappij voor de Huisvesting) voor de 
realisatie van 17 sociale huurwoongelegenheden in het project gelegen te Elf Novemberlaan, deel 
gronden vormalig KTA, toen kadastraal bekend als sectie C nummer 1015/2 deel met een totale 
oppervlakte van 4 458 m² zoals dit voorkomt in het groen omlijnd op het metingsplan dat werd 
opgemaakt door landmeter-expert Filip Vandamme op 24 mei 2005. 

Na de oplevering volgt voor de ontwikkelaar de kosteloze overdracht van de wegenis- en 
infrastructuurwerken naar het openbaar domein van de stad Turnhout. De totale over te dragen 
oppervlakte bedraagt 2444,82 m².

Voor het deel waarop de wegenis- en infrastructuur werd aangelegd, dient aan het erfpacht te worden 
verzaakt, teneinde te kunnen worden overgedragen naar het openbaar domein van de stad. 

Een ontwerp van overdrachtsakte werd opgemaakt door notaris Louis Dierckx. Er zijn aan de 
overdrachten geen kosten verbonden voor Stad Turnhout.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2017, art. 2 en 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
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Financiële informatie
Nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad aanvaardt de kosteloze overdrachten van:

1. de wegenis- en infrastructuurwerken, kadastraal gekend als sectie O, nummer 376 S 2, vormende 
het Soldatenpad, heden nog eigendom van DE ARK en geel gemarkeerd op het metingsplan van18 
februari 2019, opgemeten door landmeter-expert Paul Verdoodt, met een oppervlakte van 560,55 m².

2. de wegenis- en infrastructuurwerken in de Kongostraat, ter hoogte van de huisnummers 30 tem 76, 
kadastraal gekend als sectie P, nummer 193 E 3 en delen van nummers 195 D 4, 195 Y 3, 195 B 4, 
190 B 3, 190 A 3 en aangeduid als Lot A en in gele kleur op het metingsplan, opgemeten door 
landmeter-expert Paul Verdoodt op 26 februari 2019 en met een totale oppervlakte van 1 645,45 m².

Het perceel met als kadastraal nummer 185 A 2 en aangeduid als Lot B en in grijze kleur, met een 
oppervlakte van 101,95 m² is in eigendom van DE ARK en zal mee overgedragen worden naar het 
openbaar domein. 

3. de wegenis- en  infrastructuurwerken van een deel van een perceel, kadastraal gekend als sectie C, 
delen van  nummers 1015 K 3, 1015 L 3 en 1015 X 3, vormende de Clara Dresselaerslaan en geel 
gemarkeerd op het metingsplan dat werd opgemaakt op 18 februari 2019 door landmeter-expert K. 
Huybrechts. De totale over te dragen oppervlakte bedraagt 2444,82 m².

De wegenis- en infrastructuurwerken zullen worden opgenomen in het openbaar domein van Stad 
Turnhout.

Artikel 2
De gemeenteraad gaat ermee akkoord dat er aan  de erfpachten die zijn afgesloten op 20 april 2006 
voor de Clara Dresselaerslaan en op 1 februari 2007 voor een deel van de Kongostraat, ter hoogte van 
de nummers 30 tem 76, voor de delen waarop de wegenis- en infrastructuur werd aangelegd, wordt 
verzaakt.

7 2019_GR_00141 Tijdelijk gebruik voor algemeen nut van twee lokalen 
Grote Markt 1 - VDAB mobiele poetsopleidingen - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
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In zitting van 17 mei 2018 besliste het college van burgemeester en schepenen akkoord te gaan met 
de tijdelijke kosteloze gebruiksovereenkomst voor algemeen nut door Vdab van twee lokalen aan het 
Kongoplein 2.

Argumentatie
De lokalen werden gebruikt om er een kortlopende opleiding 'poetsen bij mensen thuis' voor 
werkzoekenden in te organiseren.

Onlangs vroeg de heer Fontyn van Vdab of het mogelijk was om deze opleiding weer te kunnen laten 
doorgaan in het gebouw.

Intussen is het gebouw aan het Kongoplein verkocht en hebben we het vanaf oktober niet meer ter 
beschikking.

Uit rondvraag bij onze diensten blijkt er nog tijdelijke ruimte te zijn in het oude stadskantoor op de 
Grote Markt.

De Vdab zal gebruik maken van twee lokalen op de eerste verdieping. De lokalen worden gebruikt als 
leslokaal. 

Het gebruik zal kosteloos en voor algemeen nut worden toegestaan.

Voor de stad zijn er geen extra kosten verbonden aan het gebruik.

Juridische grond
Decreet van het lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 42 ev met betrekking 
tot de bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de tijdelijke gebruiksovereenkomst voor algemeen nut voor 
het kosteloze gebruik als leslokaal door VDAB van twee lokalen in het oude stadhuis aan de Grote 
Markt 1.

Strategie en beleid

8 2019_GR_00142 Audio - jaarrekening 2018 - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.
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Beschrijving
Aanleiding en context
In 2010 trad Stad Turnhout toe tot Audio, de vereniging van interne audit voor lokale besturen. Audio, 
een OCMW-vereniging van publiek recht werkt volgens de regels van de BBC. Op 9 mei 2018 keurde 
algemene vergadering van Audio de jaarrekening 2018 goed.

Audio verzoekt de leden om de jaarrekening 2018 ter kennisname voor te leggen aan de 
gemeenteraad.

Argumentatie
Audio sluit het werkjaar 2018 af met een negatief resultaat van 60.536,57 euro. Audio realiseerde een 
omzet die ongeveer 300.000 euro (of 40%) onder de gebudgeteerde omzet ligt. De uitgaven liggen 
235.000 euro (of 30%) onder het budget. Het zeer laattijdig invullen van drie vacante posities en het 
opleidingstraject van de nieuwe auditoren liggen aan de basis van deze slechte resultaten. Slechts een 
beperkt deel van de ondercapaciteit heeft Audio kunnen opvangen via het inschakelen van externen.

Het balanstotaal bedraag 468.408,70 euro. Het eigen vermogen bedraagt op 31/12/2018, na 
verwerking van het negatief jaarresultaat, 301.675,17 euro. Dit is ruim voldoende voor de dekking van 
het sociaal passief en/of andere belangrijke onvoorziene kosten.

Juridische grond
- de toetreding tot de welzijnsvereniging Audio;

- artikel 193, 2e lid van het Besluit van de Vlaamse Regering (BVR) BBC 

- artikel 490 paragraaf 2 van het decreet over het lokaal bestuur (DLB)

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de jaarrekening 2018 van welzijnsvereniging Audio.

9 2019_GR_00143 Toetreding van nieuwe leden tot de vereniging Audio - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
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Stad Turnhout is lid van Audio, de vereniging van interne audit voor lokale besturen. Stad Aalst, stad 
Diksmuide, gemeente Evergem, gemeente Maldegem, gemeente Moerbeke, gemeente Wachtebeke, 
gemeente Zele, OCMW Diksmuide, OCMW Moerbeke, Zorgvereniging Mintus en Zorgbedrijf 
Harelbeke wensen toe te treden tot de vereniging Audio, de interne auditdienst voor de lokale 
besturen. 

Argumentatie
Tijdens de Algemene Vergadering Audio van 9 mei 2019 werd de toedreding van elf lokale besturen of 
ervan afhankelijke enteiten als nieuwe leden van de vereniging goedgekeurd. Om aan alle juridische-
administratieve verplichtingen te voldoen, dienen alle deelgenoten van Audio de toedreding van 
nieuwe deelgenoten goed te keuren.

De vereniging Audio verzoekt daarom de gemeenteraad de toedreding van Stad Aalst, stad 
Diksmuide, gemeente Evergem, gemeente Maldegem, gemeente Moerbeke, gemeente Wachtebeke, 
gemeente Zele, OCMW Diksmuide, OCMW Moerbeke, Zorgvereniging Mintus en Zorgbedrijf Harelbeke 
formeel goed te keuren.

Juridische grond
- de toetreding tot de welzijnsvereniging Audio;

- de groeistrategie van Audio die werd goedgekeurd door de Algemene Vergadering Audio van 14 juni 
2018.

- art. 482, tweede lid, van het decreet over het lokaal bestuur dat de instemming van alle deelgenoten 
vereist voor de toetreding van nieuwe deelgenoten

 

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de toetreding van stad Aalst, stad Diksmuide, gemeente 
Evergem, gemeente Maldegem, gemeente Moerbeke, gemeente Wachtebeke, gemeente Zele, OCMW 
Diksmuide, OCMW Moerbeke, Zorgvereniging Mintus en Zorgbedrijf Harelbeke tot de vereniging 
Audio, de interne auditdienst voor lokale besturen.

Personeel

10 2019_GR_00144 Goedkeuring gezamenlijk organogram Stad en OCMW - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.
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Beschrijving
Aanleiding en context
Stad en OCMW hadden elk een eigen organogram. Met de inwerkingtreding van het decreet over het 
lokaal bestuur zijn deze organogrammen niet meer van toepassing. Er moet een nieuw gezamenlijk 
organogram uitgewerkt worden. 

Argumentatie
Er bestaat vandaag geen officieel organogram van het 'lokaal bestuur'. Dit is nochtans noodzakelijk. 
Aan de gemeenteraad wordt een organogram ter goedkeuring voorgelegd. 

In het voorstel wordt verdergebouwd op het model dat Stad en OCMW voorheen hanteerden. Daarin 
worden de klantgerichte clusters verticaal geplaatst en de ondersteunende clusters horizontaal. Het 
gaat om een matrix waarbij clusters elkaar ontmoeten op verschillende kruispunten. Dit organogram 
wil de organisatiecultuur die we beogen, uitdragen. Onze teams en clusters werken doelgericht en 
projectmatig samen. 

Het organogram geeft enkel de grote blokken in de organisatie weer. In de clusters zijn wel de 
beleidsthema's vermeld waarrond gewerkt wordt. Hoe dit concreet georganiseerd wordt is de 
verantwoordelijkheid van de managers en het managementteam. 

Juridische grond
Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 161.

Binnen een jaar na de samenvoegingsdatum moeten de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn een gezamenlijk organogram  opmaken van de diensten van zowel de 
gemeente als het OCMW, elk binnen het eigen bevoegdheidsdomein. Het begrip “gezamenlijk” staat 
voor een identiek voorstel. Dat betekent dat er twee besluiten over eenzelfde voorstel zullen worden 
genomen. Het organogram geeft de organisatiestructuur van de gemeentelijke diensten weer, geeft 
de gezagsverhoudingen aan en duidt de functies aan waaraan het lidmaatschap van het 
managementteam is verbonden. Over het organogram moet niet overlegd of onderhandeld worden 
met de vakorganisaties.

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan het gezamenlijk organogram zoals toegevoegd als 
bijlage aan deze beslissing. 

11 2019_GR_00145 Wijziging van de rechtspositieregeling Stad Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD
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Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet en Bart Voordeckers.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, 
de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Wout Schafraet – raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 17 december 2008 en 2 maart 2009 stelde de rechtspositieregeling Stad 
Turnhout vast, met ingang van 1 januari 2009. De rechtspositieregeling werd laatst gewijzigd in de 
gemeenteraad van 26 juni 2017.

De wijzigingen aan de rechtspositieregeling Stad en OCMW Turnhout  in het kader van de coaching en 
evaluatie van personeelsleden werden goedgekeurd op het college van burgemeester en schepenen 
en het vast bureau van 14 februari 2019. Het werd voorgelegd op het bijzonder 
onderhandelingscomité van 21 februari 2019.

De wijzigingen aan de rechtspositieregling Stad en OCMW Turnhout in het kader van het 
welzijnsbeleid en meer specifiek het ziekteverzuimbeleid werden goedgekeurd op het college van 
burgemeester en schepenen en het vast bureau van 28 maart 2019. Het werd voorgelegd op het 
bijzonder onderhandelingscomité van 18 april 2019.

Met het invoeren van het decreet lokaal bestuur van 21 december 2018 werden enkele aanpassingen 
in de rechtspositieregeling nodig zoals het invoeren van de functies algemeen en financieel directeur 
en verwijzingen naar het gemeentedecreet.

De gemeenteraad van 28 mei 2018 stelde de salarisschalen van algemeen directeur en financieel 
directeur vast. De gemeenteraad van 25 juni 2018 stelde de salarisschaal van adjunct algemeen 
directeur vast. Deze salarisschalen zijn ook toegevoegd in de wijziging van de rechtspostieregeling die 
nu voorligt. 

Artikel 186 van decreet lokaal bestuur stelt dat de rechtspositieregeling van het gemeentepersoneel 
van rechtswege van toepassing is op het personeelslid van het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient en dat een betrekking bekleedt die ook bestaat bij 
de gemeente. De rechtspositieregeling Stad Turnhout werd daarom samengevoegd met de 
rechtspositieregeling gemeenschappelijke functies OCMW Turnhout. 

Het college van burgemeester en schepenen van 6 juni 2019 keurde de wijziging van de 
rechtspostieregeling goed en legt deze nu voor aan de gemeenteraad.
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Argumentatie
Het voorstel tot wijziging wordt als bijlage aan dit besluit gevoegd. Het omvat:

- wijzigingen naar aanleiding van de inwerkingtreding van het decreet lokaal bestuur;

- wijzigingen gekaderd in het beleid rond coaching en evaluatie van personeelsleden;

- wijzigingen gekaderd in het welzijnsbeleid en meer specifiek het beleid rond ziekteverzuim;

- toevoeging van de salarisschalen van algemeen directeur, financieel directeur en adjunct algemeen 
directeur.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 21 december 2018

Het  besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de minimale voorwaarden voor 
de personeelsformatie, de rechtspositieregeling (…) van het gemeentepersoneel (…).

Conform het decreet lokaal bestuur artikel 171, § 4 zorgt de algemeen directeur in overleg met het 
managementteam voor het opstellen van het voorontwerp van de rechtspositieregeling van het 
personeel.

Over de inhoudelijke wijzigingen is met de vakbonden – na onderhandelingen –  reeds een protocol 
afgesloten.

Het college van burgemeester en schepenen van 6 juni 2019 keurde de wijziging van de 
rechtspositieregeling goed.

Het wijzigen van de rechtspositieregeling is een bevoegdheid van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan de wijziging van de rechtspositieregeling Stad Turnhout, 
zoals geformuleerd als bijlage.
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12 2019_GR_00146 Wijziging van het arbeidsreglement Stad Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, 
de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Wout Schafraet – raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde op 29 juni 2015 de meest recente versie van het  arbeidsreglement Stad 
Turnhout goed.  

De wijzigingen aan het arbeidsreglement Stad Turnhout in het kader van het reglement glijdende 
werktijd werden goedgekeurd op het college van burgemeester en schepenen van 24 mei 2018. Het 
werd voorgelegd op het bijzonder onderhandelingscomité van 21 juni 2018.
 

De wijzigingen aan het arbeidsreglement in het kader van het welzijnsbeleid en meer specifiek het 
ziekteverzuimbeleid werden goedgekeurd op het college van burgemeester en schepenen van 28 
maart 2019. Het werd voorgelegd op het bijzonder onderhandelingscomité van 18 april 2019.

Met invoeren van het decreet lokaal bestuur van 21 december 2018 werden enkele aanpassingen in 
de arbeidsreglement nodig, met name het wijzigen van de functiebenamingen stadssecretaris en 
financieel beheerders naar algemeen en financieel directeur. 

Het college van burgemeester en schepenen van 6 juni 2019 keurde de wijziging van het 
arbeidsreglement goed en legt dit nu voor aan de gemeenteraad.

Argumentatie
Personeel vraagt de gemeenteraad de voorgestelde wijzigingen (bijlage) goed te keuren.

Het gaat om wijzigingen in:

- afdeling IX afwezigheid wegens ziekte

- bijlage 1: reglement glijdende werktijd

- het kader van het decreet lokaal bestuur

Een wijziging van het arbeidsreglement vertrekt bij het managementteam en wordt voorgelegd aan 
het college van burgemeester en schepenen. Het gaat om onderhandelingsmaterie. Over de 
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inhoudelijke wijzigingen is al een protocol afgesloten met de vakbonden. De tekst wordt ter 
goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.

Juridische grond
De wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen verplicht de werkgevers in de privé-
sector een arbeidsreglement vast te stellen.

De wet van 18 december 2002 wijzigt de wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglement 
en breidt het toepassingsgebied uit tot de publieke sector.

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2018.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de wijziging van het arbeidsreglement Stad Turnhout (bijlage) goed.
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Financiën

13 2019_GR_00147 Statutaire jaarrekening 2018 en BBC-jaarrekening 2018 
van het AGB Turnhout, verlenen kwijting aan de 
bestuurders - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het AGB Turnhout maakt jaarlijks een jaarrekening op en legt die ter goedkeuring voor aan de 
gemeenteraad van de stad Turnhout.

Argumentatie
Het AGB Turnhout legt de statutaire jaarrekening 2018 en de BBC jaarrekening 2018, met de bijlagen, 
ter goedkeuring voor aan de gemeenteraad.

Beide rekeningen + toelichting zijn toegevoegd in de bijlage.

budgettaire resultaten ( rapport J ):

 gecumuleerd budgettaire resultaat:   4.310.911 euro
 bestemde gelden:                                            0 euro
 resultaat op kasbasis:                        4.310.911 euro
 autofinancieringsmarge:                       270.066 euro

 

Algemene boekhouding:

De balans per 31 december 2018 geeft het volgende overzicht:

 BBC rekening statutaire rekening (NBB)
ACTIVA   

vlottende activa 6.358.308 6.362.604
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vaste activa 5.947.358 5.947.358
totaal activa 12.305.666 12.309.962
   

PASSIVA   
schulden 8.996.230 9.000.526
uitgestelde belastingen 0 31.147
netto-actief / EV 3.309.436 3.278.289
totaal passiva 12.305.666 12.309.962

 

De staat van opbrengsten en kosten / resultatenrekening toont de volgende cijfers:

 BBC rekening statutaire rekening (NBB)
operationeel resultaat 532.673 532.673
financieel resultaat -111.642 -123.574
uitzonderlijk resultaat 0 0
onttrekking aan uitgestelde 
belastingen  11.932

resultaat v/h boekjaar 421.031 421.031

 

resultaatverwerking :

  BBC rekening     statutaire rekening (NBB)
 te bestemmen winst/verlies van het boekjaar 421.031  421.031
 overgedragen winst/verlies vorig boekjaar -2.925.407  -2.925.407
overgedragen overschot /tekort  -2.504.376  -2.504.376

 

Juridische grond
De wet van 17 juli 1975 op de boekhouding van de ondernemingen.
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere aanpassingen.
Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 houdende de beleids- en beheerscyclus van de 
gemeenten, de OCMW's en de provincies.
Het ministrieel besluit van 1 oktober 2010 tot de vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Financiële informatie
Financiële informatie
Statutaire en BBC jaarrekening 2018 in bijlage.

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de statutaire jaarrekening 2018 en aan de BBC jaarrekening 
2018 van het AGB Turnhout met onderstaande cijfers en verleent kwijting aan de bestuurders.

budgettaire resultaten (BBC):

 budgettair resultaat boekjaar:                 53.208 euro
 gecumuleerd budgettaire resultaat:   4.310.911 euro
 bestemde gelden:                                            0 euro
 resultaat op kasbasis:                        4.310.911 euro
 autofinancieringsmarge:                       270.066 euro

Algemene boekhouding (BBC):

 Balanstotaal:                                           12.305.666 euro
 Nettoactief:                                                3.309.436 euro
 Te bestemmen resultaat van het boekjaar:  421.031 euro

Algemene boekhouding (NBB):

 Balanstotaal:                                           12.309.962 euro
 Nettoactief:                                                3.278.289 euro
 Uitgestelde belasting:                                     31.147 euro
 Te bestemmen resultaat van het boekjaar:  421.031 euro
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GAS

14 2019_GR_00148 Wijzigingen UGP - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Eric Vos, Bart Voordeckers, Wout 
Schafraet en Paul Van Miert.

Notulen stemresultaten
Met uitzondering van artikel 1 van Afdeling VI, Hoofdstuk I, Deel 1 stemde de gemeenteraad met 33 
stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – 
burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van 
Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan 
Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer 
Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, 
de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de 
heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer Jeff Dierckx en 
de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 neen stem nl. van de heer Wout Schafraet, raadslid.

Wat betreft artikel 1 van Afdeling VI, Hoofdstuk I, Deel 1stemde de gemeenteraad met 29 stemmen 
op 34 stemmen nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de 
heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de 
heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; mevrouw Annemie 
Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer 
Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de 
heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van 
Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er waren 5 neen stemmen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Guy Van 
Litsenborg, de heer Wout Schafraet en de heer Rudy Elst – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Voorgeschiedenis:

Gemeenteraad van 26 juni 2006, 4 september 2006, 26 maart 2007, 25 juni 2007, 30 juni 2008, 29 
juni 2009, 6 september 2010, 27 juni 2011, 25 juni 2012, 24 juni 2013, 30 december 2013, 30 juni 
2014, 1 september 2014, 29 juni 2015, 22 juni 2016, 26 juni 2017 en 25 juni 2018; goedkeuring UGP.

Argumentatie
Gelet op de nieuwe gemeentewet;

Gelet op de bevoegdheden van de gemeenteraad, zoals bepaald in het artikel 119 van de nieuwe 
gemeentewet en de artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet;
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Gelet op de wet van 13 mei 1999 (BS 10/06/1999), gewijzigd bij de wet van 26 juni 2000 (BS 
29/07/2000), 19 juni 2004 (BS 23/07/2004) en de wet van 20 juli 2005 (BS 29/07/2005), waarbij de 
gemeentelijke administratieve sancties werden ingevoerd in artikel 119 bis van de nieuwe 
gemeentewet;

Gelet op de wet van 24 juli 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties 
(BS01/07/2013), en haar uitvoeringsbesluiten;

 Gelet op het Protocolakkoord betreffende de gemeentelijke administrateive sancties voor de 
overtredingen betreffende het stilstaan en parkeren en voor de overtredingen betreffende de 
verkeersborden C3 en F103, vastgesteld met automatisch werkende toestellen, afgesloten tussen de 
bevoegde Procureur des konings en het College van Burgemeester en Schepenen op 1 september 
2014, inwerking getreden op 8 september 2014;

Gelet op het Protocolakkoord betreffende de gemeentelijke administratiev sancties GAS2 en GAS3, 
afgesloten tussen de bevoegde Procureur des Konings en het College van Burgemeester en 
Schepenen op 29 februari 2016, in werking getreden op 7 maart 2016;

Gelet op de omzendbrief OOP 30 bis (BS 03/01/2005) aangaande de uitvoering van de wetten van 13 
mei 1999 tot invoering van gemeentelijke administratieve sancties, van 7 mei 2004 tot wijziging van 
de wet van 8 april 1965 betreffende de jeugdbescherming en de nieuwe gemeentewet en van 17 juni 
2004 tot wijziging van de nieuwe gemeentewet;

Gelet op de omzendbrief OOP 30ter van 10 november 2005 (BS 24/11/2005), waarbij uitleg verschaft 
wordt bij de wijziging van artikel 119 bis van de nieuwe gemeentewet krachtens de wet van 20 juli 
2005 houdende diverse bepalingen;

Gelet op de omzendbrief nr. COL 6/2005 van het college van Procureurs-generaal bij de Hoven van 
Beroep en de Arbeidshoven van 20 mei 2005 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties;

Gelet op de omzendbrief nr. COL 1/2006 van het college van Procureurs-Generaal bij de Hoven van 
Beroep, herziene versie van 30 janauri 2014 (erratum 2 juli 2014);

Gelet op de omzendbrief van 22 juli 2014 van de Federale Overheidsdienst Binnenlandse Zaken 
waarbij uitleg wordt verschaft bij de nieuwe regelgeving aangaande de gemeentelijke administratieve 
sancties;

Overwegende dat punt 14 van de omzendbrief OOP 30 bis stelt dat: “Voor de 
meergemeentenpolitiezones, is het sterk aanbevolen dat elke gemeente die deel uitmaakt van 
dezelfde zone, dezelfde politieverordening zou aannemen. Dit zal de taak van de politieambtenaren, 
die bevoegd zijn voor de vaststelling van deze inbreuken, aanzienlijk vergemakkelijken. In het andere 
geval zouden ze immers systematisch moeten nagaan of op het grondgebied waarop ze opereren, een 
inbreuk wordt vervolgd en op welke wijze. Een voorafgaand overleg tussen de betrokken gemeenten 
is hier dan ook noodzakelijk; de politieraad van de meergemeentenpolitiezone kan hierin een 
essentiële rol spelen en ter zake advies geven";

Overwegende dat vroeger de politieverordeningen in de zeven gemeenten sterk verschillend waren, 
zowel naar vorm als naar inhoud;

Overwegende dat het inderdaad beter zou zijn voor de politie als voor de bevolking om te komen naar 
meer uniformiteit in deze politieverordeningen, zowel naar de vorm als naar de inhoud;

Overwegende dat dit de rechtszekerheid en de rechtsgelijkheid voor de burger ten goede zou komen;
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Overwegende dat het politiecollege besloten heeft tot de opmaak van een uniform gemeentelijke 
politieverordening;

Overwegende dat de zeven gemeenteraden autonoom bevoegd blijven;

Overwegende dat het soms ook noodzakelijk is om inhoudelijk verschillen op te nemen tussen de 
gemeenten;

Overwegende dat daarom gekozen wordt voor een uniforme structuur waarbij de inhoud zoveel als 
mogelijk identiek is, doch waarbij bepaalde onderdelen afwijkende bepalingen kunnen bevatten;

Gelet op de wet van 15 juli 1960 houdende de bepalingen inzake zedelijke bescherming van de jeugd;

Gelet op de wet van 10 april 1990 betreffende de bewakingsondernemingen, de 
beveiligingsondernemingen en de interne bewakingsdiensten, gewijzigd bij de wet van 18 juli 1997, 9 
juni 1999 en 10 juni 2001;

Gelet op de wet van 30 juli 1979 (BS 20/09/1979) betreffende de preventie van brand en ontploffing 
en betreffende de verplichte verzekering van de burgerrechtelijke aansprakelijkheid;

Gelet op de vereiste brandbeveiligingsnormen bepaald in de wet van 14 november 1983 en 8 oktober 
1984, evenals de bepalingen voorzien in VLAREM 1 en 2;

Gelet op Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009,

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 29 april 1997 houdende vaststelling van een 
algemene bouwverordening inzake wegen voor voetgangersverkeer;

Overwegende dat de gemeenten, ten behoeve van de inwoners, moeten waken over de openbare 
orde met name de openbare rust, de openbare veiligheid, de openbare gezondheid, de openbare 
overlast en de zindelijkheid op de openbare wegen, plaatsen en in openbare gebouwen;

Gelet op het voorstel van de politie, voorgelegd aan het politiecollege van 9 januari 2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de secretarissen van 24 februari 2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de territoriaal bevoegde 
brandweercommandanten van 2 februari 2006; het daarop volgend aangepast ontwerp van de 
werkgroep van politie; alsook het navolgend overleg met de brandweercommandant van Turnhout;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de milieuambtenaren 13 februari 2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de stedenbouwkundige ambtenaren van 15 maart 
2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de hoofden van de technische diensten van 13 
april 2006;

Gelet op het schriftelijk advies van de houtvester van 10 maart 2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de jeugdraden van 9 maart 2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de cultuurraden, cultuurbeleidscoördinatoren 
en/of cultuurfunctionarissen van 6 april 2006;
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Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de sportraden van 10 maart 2006;

Gelet op het gemeenschappelijk schriftelijk advies van de gezondheids-, senioren- en 
gehandicaptenraden van 13 maart 2006;

Gelet op de bespreking en de beslissingen genomen op het politiecollege van 18 april 2006 en 04 mei 
2006;

Gelet op het advies van de politieraad van 17 mei 2006;

Overwegende dat een periodieke bijwerking van de uniform gemeentelijke politieverordeningopportuun 
is, omwille van de wijzigingen in de hogere wetgevingen, alsmede omwille van de aanpassing aan de 
maatschappelijke evolutie;

Gelet op het advies van de jeugdraad van 11 december 2013, 1 april 2015, 29 maart 2016, 21 april 
2017, 5 maart 2018 en 26 maart 2019 zoals voorzien in artikel 4 §5 van de wet van 24 juli 2013 
betreffende de gemeentelijke administratieve sancties;

Gelet op de bespreking en de beslissingen genomen op het politiecollege van 23 april 2007, 21 april 
2008, 20 april 2009, 19 april 2010 en 18 april 2011 en 27 april 2012, 25 maart 2013, 21 oktober 2013, 
14 april 2014, 7 juli 2014, 7 april 2015, 25 februari 2016, 18 april 2016, 23 januari 2017, 24 april 2017, 
16 april 2018, 18 maart 2019 en 15 april 2019 aangaande de bijwerkingen;

Gelet op het advies van de politieraad van 8 mei 2007, 6 mei 2008, 5 mei 2009, 4 mei 2010, 3 mei 
2011, 8 mei 2012, 7 mei 2013, 5 november 2013, 28 april 2014, 20 april 2015, 3 mei 2016, 2 mei 2017, 
8 mei 2018 en 7 mei 2019 aangaande de bijwerkingen;

Gelet op de bespreking op de vergadering van commissie 1 van 20 april 2011, 25 april 2012, 13 juni 
2012 en 30 april 2013 en 19 april 2017, 23 mei 2018 en 14 maart 2019, en de bespreking en 
goedkeuring op het college van 21 april 2011, 26 april 2012, 25 april 2013, 30 april 2014, 27 augustus 
2014, 24 juni 2015, 22 juni 2016, 30 maart 2017, juni 2018. en 4 april 2019

 

De wijzigingen ten opzichte van de vorige versie zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 25 
juni 2018 zijn in kleur weergegeven. De aanpassingen in het rood zijn aanpassingen die identiek zijn 
voor alle gemeenten van de politiezone. De schrappingen en toevoegingen in het groen zijn 
voorstellen eigen aan de stad.

Juridische grond
- Wet betreffende de gemeentelijke administratieve sancties van 24 juni 2013

- Artikel 119, 119bis en 135 Nieuwe Gemeentewet

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Beleidsinformatie
Gelinkt aan doelstelling 7.4 van het Strategisch Meerjarenplan 2014-2019.
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de bijwerkingen van de uniform gemeentelijke 
politieverordening zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 26 juni 2006, van 4 september 
2006, van 26 maart 2007, van 25 juni 2007, van 3 september 2007, van 7 april 2008, van 30 juni 
2008, van 29 juni 2009, van 6 september 2010, van 27 juni 2011, 25 juni 2012, 24 juni 2013, 30 
december 2013, 30 juni 2014, 1 september 2014, 29 juni 2015, 22 juni 2016, 26 juni 2017 en 25 juni 
2018.
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Francis Stijnen
Financiën

15 2019_GR_00149 Jaarrekening 2018 van de Stad Turnhout - Vaststelling
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Francis Stijnen, Reccino Van Lommel, Bart 
Voordeckers, Luc Debondt en Wout Schafraet.

Notulen stemresultaten
Volgende leden van de gemeenteraad gingen akkoord met de vaststelling van de jaarrekening 2018 
nl. de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, 
de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, 
mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, 
mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer 
Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn 
Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff 
Dierckx– raadsleden.

Volgende leden van de gemeenteraad gingen niet akkoord met de vaststelling van de jaarrekening 
2018 nl. de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Wout Schafraet, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 31 december 2018 werd het boekjaar 2018 afgesloten.

De jaarrekening werd opgesteld.

Argumentatie
Na het opmaken van de jaarrekening komen we tot de volgende resultaten:

Budgettaire resultaten: het rapport J: De Financiële toestand toont ons de volgende cijfers:

 het gecummuleerde budgettaire resultaat : 8.956.094
 bestemde gelden :2.100.000
 het resultaat op kasbasis : 6.783.654
 de autofinancieringsmarge : 6.749.975

 

Algemene boekhouding:

De balans per 31 december 2018 geeft het volgende overzicht:

Vlottende activa : 19.693.393,01

Vaste activa : 173.332.292,67
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Totaal activa : 193.025.685,68

 

Schulden : 41.971.511.95

Nettoactief : 151.054.173,73

Totaal passiva : 193.025.685,68

 

De staat van opbrengsten en kosten toont de volgende cijfers:

Operationeel tekort: 2.758.321,95

Financieel overschot : 2.954.289,95

Uitzonderlijk overschot: 1.030.182,79

Over te dragen overschot van het boekjaar : 1.226.150,79

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005 meer bepaald artikel 173

Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 houdende de beleids- en de beheerscyclus van de 
gemeenten, de OCMW's en de provincies.

Het ministrieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 
van de beleidsrapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de 
provincies en de OCMW's

Financiële informatie
Financiële informatie
zie bijlagen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de resultaten van de jaarrekening 2018.

Artikel 2
De jaarrekening 2018 vertoont volgende resultaten:

Budgettaire resultaten: het rapport J: De Financiële toestand toont ons de volgende cijfers:

 het gecummuleerde budgettaire resultaat : 8.956.094
 bestemde gelden :2.100.000
 het resultaat op kasbasis : 6.783.654
 de autofinancieringsmarge : 6.749.975

Algemene boekhouding:
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De balans per 31 december 2018 geeft het volgende overzicht:

Vlottende activa : 19.693.393,01

Vaste activa : 173.332.292,67

Totaal activa : 193.025.685,68

 

Schulden : 41.971.511.95

Nettoactief : 151.054.173,73

Totaal passiva : 193.025.685,68

 

De staat van opbrengsten en kosten toont de volgende cijfers:

Operationeel tekort: 2.758.321,95

Financieel overschot : 2.954.289,95

Uitzonderlijk overschot: 1.030.182,79

Over te dragen overschot van het boekjaar : 1.226.150,79

16 2019_GR_00150 Budgetwijziging 1 van het exploitatiebudget, het 
investeringsbudget met de investeringsenveloppen en 
het liquiditeitenbudget 2019 - Vaststelling
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Bart Voordeckers, Marc Boogers, 
Astrid Wittebolle, Paul Van Miert, Els Baeten en Francis Stijnen.

Notulen stemresultaten
Volgende leden van de gemeenteraad gingen akkoord met de vaststelling van de budgetwijziging 1 
van het exploitatiebudget, het investeringsbudget met de investeringsenveloppen en het 
liquiditeitenbudget 2019 nl. de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, 
de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, 
de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, 
de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul 
Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, 
de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de 
heer Jeff Dierckx– raadsleden.



30/111

Volgende leden van de gemeenteraad gingen niet akkoord met de vaststelling van de budgetwijziging 
1 van het exploitatiebudget, het investering nl. de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, 
de heer Wout Schafraet, de heer Kevin Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De 
Quick, de heer Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde in zitting van 17 december 2018 het budget 2019 goed.

Argumentatie
Tijdens het eerste semester van 2019 blijken er wijzigingen aan het initiële budget noodzakelijk om de 
voortzetting van de werking te verzekeren en de vooropgestelde doelstellingen te bereiken.

De dienst Financiën verwerkte de aanvragen van de verschillende diensten en legt nu de gewijzigde 
cijfers voor vaststelling voor  aan de gemeenteraad.

Gelet op het positief advies van het managementteam van 14 mei 2019

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005 artikel 154.

Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 houdende de beleids- en de beheerscyclus van de 
gemeenten, de OCMW's en de provincies.

Het ministrieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 
van de beleidsrapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de 
provincies en de OCMW's

Financiële informatie
Financiële informatie
zie bijlagen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad stelt de budgetwijziging 1 vast voor het exploitatiebudget, het investeringsbudget 
met de investeringsenveloppen en het liquiditeitenbudget 2019.

17 2019_GR_00151 Budgetwijziging 1 van het exploitatiebudget, het 
investeringsbudget met de investeringsenveloppen en 
het liquiditeitenbudget 2019 van het OCMW - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
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Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Bart Voordeckers en Wout 
Schafraet.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 25 stemmen op 34 stemmers nl. de heer Peter Segers – voorzitter, de 
heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de 
Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer 
Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer 
Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 8 neen stemmen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Wout 
Schafraet, de heer Kevin Janssen,de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer 
Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Bart Voordeckers - raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
De  OCMW raad keurde in zitting van 22  november 2018 het budget 2019 goed.

Argumentatie
Tijdens het eerste semester van 2019 blijken er wijzigingen aan het initiële budget noodzakelijk om de 
voortzetting van de werking te verzekeren en de vooropgestelde doelstellingen te bereiken.

De dienst Financiën verwerkte de aanvragen van de verschillende diensten en legt nu de gewijzigde 
cijfers voor vaststelling voor  aan de ocmw raad.

De verhoging van de budgetten voor de exploitatie uitgaven  wordt volledig gecompenseerd door de 
verhoging van de exploitatie ontvangsten. Voor de investeringen kan alles opgevangen worden binnen 
de budgetten die overgedragen worden naar aanleiding van de rekening 2018. Er is dus geen 
budgetwijziging nodig, de bedragen zijn enkel aangepast op basis van de overdrachten van 2018. 

Gelet op het gunstig advies van het managementteam van 14 mei 2019.

Gelet op de vaststelling van de budgetwijziging door de raad voor maatschappelijk welzijn.

Juridische grond
Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 houdende de beleids- en de beheerscyclus van de 
gemeenten, de OCMW's en de provincies.

Het ministrieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 
van de beleidsrapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de 
provincies en de OCMW's

Financiële informatie
Financiële informatie
Zie bijlagen.
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Besluit
Artikel 1
De  gemeenteraad keurt de budgetwijziging 1 van het OCMW goed voor het exploitatiebudget, het 
investeringsbudget met de investeringsenveloppen en het liquiditeitenbudget 2019.

18 2019_GR_00152 Jaarrekening 2018 van de kerkraad O. L. Vrouw van de 
Heilige Rozenkrans te Ravels - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 7 november 2013 nam kennis van het meerjarenplan 2014 – 2019 van de 
kerkraad O. L. Vrouw van de Heilige Rozenkrans te Ravels.
De gemeenteraad van 18 december 2017 nam kennis van het budget 2018.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.
Het gemeentebestuur van Ravels heeft in de gemeenteraad van 6 mei 2019 de jaarrekening 2018 
goedgekeurd. De bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij 
de provinciegouverneur.

Argumentatie
Het gemeentebestuur van Ravels heeft een afschrift van de goedkeuring van de jaarrekening 2018 
van de kerkraad O. L. Vrouw van de Heilige Rozenkrans overgemaakt.
De rekening werd toegevoegd in bijlage.
De toelage 2018 vanwege de Stad Turnhout bedroeg 2.325,15 euro.

Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de goedkeuring, door de gemeenteraad van Ravels, van de 
jaarrekening 2018 van de kerkraad O. L. Vrouw van de Heilige Rozenkrans.

19 2019_GR_00153 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Heilig Kruis - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 7 november 2013 hechtte goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van 
de  kerkraad Heilig Kruis.
De gemeenteraad van 12 november 2018 hechtte goedkeuring aan het gewijzigd budget 2018 van de 
kerkraad Heilig Kruis.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.  De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur.  De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
De kerkraad Heilig Kruis diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de dienst 
financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld in de begrotingsposten.
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd op 4/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van de verschillende 
rekeninguittreksels per 31/12/2018. 
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont een klein positief saldo.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo              2017 18.990,77 Investeringssaldo             2017 0,00
Exploitatie ontvangsten  2018 9.579,49 Investeringsontvangsten   2018 0,00
Exploitatie uitgaven       2018  -34.906,75 Investeringsuitgaven        2018 0,00



34/111

Effectieve toelage        2018 23.165,00 Effectieve toelage           2018 0,00 
Exploitatieresultaat        2018 16.828,51 Investeringsresultaat        2018 0,00
     
Batig resultaat         2018    + 16.828,51    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 24.916,00 Voorziene investeringstoelage: 0,00

Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad Heilig Kruis.

20 2019_GR_00154 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Heilig Hart - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 
2014 – 2019 van de  kerkraad Heilig Hart.
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het budget 2018.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.  De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur.  De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.
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Argumentatie
De kerkraad Heilig Hart diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de dienst 
financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        De kleine kredietoverschrijding voor nutsvoorzieningen en onderhoud privaat patrimonium werd 
vanuit de patromoniummiddelen terugbetaald..
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd op 28/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van de verschillende 
rekeninguittreksels per 31/12/2018.
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel exploitatie privaat patrimonium vertoont in 2018 een klein positief saldo.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo             2017 27.962,55 Investeringssaldo             2017 461,26
Exploitatie ontvangsten   2018 5.847,85 Investeringsontvangsten    2018 248.007,47
Exploitatie uitgaven        2018 -49.994,30 Investeringsuitgaven         2018 -248.007,47

Effectieve toelage         2018 40.000,00 
Effectieve toelage              
2018 0,00 

Exploitatieresultaat        2018 23.816,10 Investeringsresultaat         2018 461,26
     
Batig resultaat         2018          + 24.277,36    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 84.603,00 Voorziene investeringstoelage: 6.437,00

Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad Heilig Hart.
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21 2019_GR_00155 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Verenigde Protestantse kerk van Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 
2014 – 2019 van de  kerkraad Verenigde Protestantse Kerk te Turnhout .
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het budget 2018.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.  De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur.  De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
De kerkraad Verenigde Protestantse Kerk te Turnhout  diende de jaarrekening 2018 in.  De dienst 
financiën voert controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld in de begrotingsposten.
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd op 31/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van de verschillende 
rekeninguittreksels per 31/12/2018.
-        Er werd geen exploitatietoelage en geen investeringstoelage opgevraagd.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont geen opbrengsten en geen uitgaven.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo             2017 77.672,17 Investeringssaldo             2017 3.569,50
Exploitatie ontvangsten  2018 41.952,20 Investeringsontvangsten   2018 0,00
Exploitatie uitgaven       2018 -24.894,96 Investeringsuitgaven        2018 3.194,00
Effectieve toelage     2018 0,00 Effectieve toelage        2018 3.194,00 
Exploitatieresultaat        2018 94.729,41 Investeringsresultaat        2018 3.569,50
     
Batig resultaat         2018 + 98.298,91    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 0,00  Voorziene investeringstoelage: 3.195,00
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Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad Verenigde 
Protestantse Kerk te Turnhout.

22 2019_GR_00156 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Goddelijk Kind Jezus - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 12 november 2018 hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 
2014 – 2019 van de  kerkraad Goddelijk Kind Jezus.
De gemeenteraad van 12 november 2018 hechtte goedkeuring aan het gewijzigde budget 2018 van 
de kerkraad Goddelijk Kind Jezus.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.  De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur.  De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
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De kerkraad Goddelijk Kind Jezus diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de 
dienst financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de 
verplichte stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld in de begrotingsposten.
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd op 17/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van de verschillende 
rekeninguittreksels per 31/12/2018.
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont een klein negatief saldo.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo             2017 4.818,62 Investeringssaldo            2017 0,00
Exploitatie ontvangsten  2018 11.336,97 Investeringsontvangsten  2018 0,00
Exploitatie uitgaven       2018 -25.802,54 Investeringsuitgaven       2018 0,00
Effectieve toelage       2018 12.077,00 Effectieve toelage      2018 0,00
Exploitatieresultaat       2018 2.430,05 Investeringsresultaat       2018 0,00
     
Batig resultaat      2018 + 2.430,05    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 15.652,00 Voorziene investeringstoelage: 0,00

Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit Vlaamse Regering van 
14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad Goddelijk Kind 
Jezus.
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23 2019_GR_00157 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Emmaüsparochie - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 3 november 2014 hechtte goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van 
de  kerkraad Emmaüsparochie.
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het budget 2018 van de kerkraad 
Emmaüsparochie.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.  De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur.  De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
De kerkraad Emmaüsparochie diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de dienst 
financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld in de begrotingsposten.
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een interne kredietaanpassing doorgevoerd op 29/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van het rekeninguittreksel per 
31/12/2018.
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont geen inkomsten en geen uitgaven.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo             2017 7.717,10 Investeringssaldo           2017 0,00
Exploitatie ontvangsten 2018 32.346,15 Investeringsontvangsten  2018 0,00
Exploitatie uitgaven       2018 -41.849,62 Investeringsuitgaven       2018 0,00
Effectieve toelage     2018 12.000,00 Effectieve toelage        2018 0,00 
Exploitatieresultaat        2018 10.213,63 Investeringsresultaat       2018 0,00
     
Batig resultaat         2018 + 10.312,63    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 41.278,00 Voorziene investeringstoelage: 0,00
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Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012 .
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Emmaüsparochie.

24 2019_GR_00158 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Onze Lieve Vrouw Middelares - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het gewijzigd meerjarenplan 2014 
– 2019 van de  kerkraad O.L.V. Middelares.
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het budget 2018.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model. De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur  ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur. De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
De kerkraad O.L.V. Middelares diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de dienst 
financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:



41/111

-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld in de begrotingsposten.
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd per 28/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van het rekeninguittreksel per 
31/12/2018.
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont in 2018 een klein positief saldo.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo               2017 6.152,14 Investeringssaldo               2017 0,00
Exploitatie ontvangsten    2018 10.987,98 Investeringsontvangsten     2018 0,00
Exploitatie uitgaven         2018 -18.525,98 Investeringsuitgaven          2018 0,00
Effectieve toelage             
2018 10.000,00 

Effectieve toelage                 
2018 0,00 

Exploitatieresultaat         2018 8.614,14 Investeringsresultaat          2018 0,00
     
Batig resultaat         2018 + 8.614,14    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 20.273,00 Voorziene investeringstoelage: 6.237,00

Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad O.L.V. 
Middelares.

25 2019_GR_00159 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Sint - Pieter - Goedkeuring
GOEDGEKEURD
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 12 november 2018 hechtte goedkeuring aan het aangepaste meerjarenplan 
2014 – 2019 van de  kerkraad Sint Pieter.
De gemeenteraad van 12 november 2018 hechtte goedkeuring aan het gewijzigde budget 2018 voor 
de kerkraad Sint Pieter. 

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model. De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur. De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  
De bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
De kerkraad Sint Pieter diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de dienst 
financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld in de begrotingsposten.
-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Er werd een correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd op 4/12/2018.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van de verschillende 
rekeninguittreksels per 31/12/2018.
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont in 2018 een positief saldo ( de opbrengsten zijn 
groter dan de uitgaven ).

 

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo             2017 43.423,75 Investeringssaldo             2017 0,00
Exploitatie ontvangsten   2018 81.892,06 Investeringsontvangsten    2018 250.445,95
Exploitatie uitgaven        2018 -171.277,26 Investeringsuitgaven         2018 270.329,93
Effectieve toelage        2018 80.000,00 Effectieve toelage            2018 19.883,98 
Exploitatieresultaat        2018 34.038,55 Investeringsresultaat         2018 0,00
     
Batig resultaat           2018 + 34.038,55    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 88.168,00  Voorziene investeringstoelage: 19.883,98

Juridische grond
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Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij Besluit van de Vlaamse 
regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad Sint Pieter.

26 2019_GR_00160 Adviesverlening jaarrekening 2018 van de kerkraad 
Pinksterkerk - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 7 november 2013 hechtte goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van 
de  kerkraad Pinksterkerk.
De gemeenteraad van 18 december 2017 hechtte goedkeuring aan het budget 2018.

De kerkraden worden door het decreet op de eredienstbesturen verplicht een jaarrekening op te 
maken volgens het nieuwe model.  De jaarrekening wordt door het centraal kerkbestuur  ingediend bij 
het gemeentebestuur en bij het Agentschap Binnenlands Bestuur.  De jaarrekening is onderworpen 
aan het advies van de gemeenteraad en aan de goedkeuring van de provinciegouverneur.  De 
bevoegdheid tot goedkeuring en definitieve vaststelling van de jaarrekening ligt bij de 
provinciegouverneur.

Argumentatie
De kerkraad Pinksterkerk diende de jaarrekening 2018 in.  Het centraal kerkbestuur en de dienst 
financiën voeren controle uit op de cijfers van de jaarrekening en de toevoeging van de verplichte 
stukken.

Syntheserapport van de jaarrekening:
-        De cijfers opgenomen in de jaarrekening zijn correct.
-        Er werden geen kredietoverschrijdingen vastgesteld.
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-        De verplichte stukken werden bij de jaarrekening gevoegd.
-        Het resultaat van de jaarrekening stemt overeen met het saldo van het rekeninguittreksel per 
31/12/2018.
-        Er werden correcte interne kredietaanpassing doorgevoerd op 28/11/2018.
-        De gebudgetteerde toelage werd niet overschreden.
-        Er zijn geen leningschulden.
-        Het onderdeel privaat patrimonium vertoont in 2018 geen opbrengsten en een uitgave van 150 
euro.

Overzicht ontvangsten – uitgaven – toelage ( bedragen in EUR ):

Exploitatiesaldo             2017 4.360,98 Investeringssaldo            2017 0,00
Exploitatie ontvangsten 2018 7.561,90 Investeringsontvangsten  2018 0,00
Exploitatie uitgaven      2018 -17.810,80 Investeringsuitgaven       2018 0,00

Effectieve toelage         2018 8.899,00 
Effectieve toelage            
2018 0,00 

Exploitatieresultaat       2018 3.011,08 Investeringsresultaat       2018 0,00
     
Batig resultaat         2018 + 3.011,08    = kassaldo op 31/12/2018
     
Voorziene exploitatietoelage: 8.899,00  Voorziene investeringstoelage: 0,00

Juridische grond
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij decreet van 6 juli 2012.
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012.
Ministrieel besluit van 27 november 2006, waarin de bijbehorende modellen worden vastgelegd, 
gewijzigd bij ministrieel besluit van 12 februari 2013.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan de jaarrekening 2018 van de kerkraad Pinksterkerk.

Hannes Anaf
Kinderopvang Turnhout

27 2019_GR_00161 Inname standpunten dagorde algemene vergadering 
vzw Kinderopvang Turnhout op 25 juni 2019 - 
Goedkeuring
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GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde in zitting van 25 februari 2019 de aangepaste statuten van de EVA vzw 
Kinderopvang Turnhout goed. In deze statuten staat bepaald dat de algemene vergadering o.a. 
bevoegd is voor de goedkeuring van de begroting en rekeningen. (Titel lll, art 10).

Argumentatie
De statuten schrijven voor dat de algemene vergadering bevoegd is voor de goedkeuring van de 
rekeningen (art. 10).

Het boekjaar loopt van 1 januari tot 31 december. De rekening wordt ten laatste 6 maanden na de 
afsluiting van het boekjaar ter goedkeuring voorgelegd aan de algemene vergadering.(art.26)

De agenda van de algemene vergadering van 25 juni 2019 bestaat uit:

 goedkeuring verslag van de vorige vergadering
 goedkeuring jaarrekening boekjaar 2018
 kennisname  werkingsverslag 2018
 kwijting van de commissaris en bestuurders

Juridische grond
statuten EVA vzw Kinderopvang Turnhout, in het bijzonder art. 10 en art. 26

Financiële informatie
Financiële informatie
De toelage van de Stad aan de EVA vzw Kinderopvang Turnhout wordt jaarlijks besproken tijdens de 
opmaak van het budget en bij budgetwijzigingen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt standpunten in over de dagorde van de algemene vergadering van 25 juni 
2019 van de EVA vzw Kinderopvang Turnhout

Artikel 2
De gemeenteraad neemt kennis van het activiteitenverslag en keurt de jaarrekening 2018 van de EVA 
vzw Kinderopvang Turnhout goed.

28 2019_GR_00162 Reglement stedelijke adviesraad kinderopvang  - 
Goedkeuring
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GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Uiterlijk 6 maanden na de start van een nieuwe bestuursperiode worden de concrete samenstelling en 
de bepalingen omtrent de interne werking van het Lokaal Overleg Kinderopvang vastgelegd door de 
gemeenteraad. Dit is ten laatste op 30 juni van het 1ste jaar van de bestuursperiode.

Naar aanleiding van de installatie van een nieuwe gemeenteraad dient de stedelijke adviesraad 
kinderopvang opnieuw erkend te worden voor de legislatuur 2019-2024 en dienen de voorwaarden 
waaronder de stedelijke adviesraad kinderopvang georganiseerd wordt opnieuw bepaald te worden.

Argumentatie
Elk lokaal bestuur heeft de taak beleidsdoelstellingen voor kinderopvang te bepalen, advies te geven 
aan Kind & Gezin over kinderopvang op het eigen grondgebied en lokale actoren te informeren over 
kinderopvang. Bij deze opdracht laat het zich ondersteunen door de lokale adviesraad kinderopvang. 
Deze adviesraad waakt erover dat het lokale beleid kinderopvang voldoende aansluit bij de lokale 
behoeften.

Deze adviesraad heeft een adviesfunctie over de behoefte aan en uitbreiding van kinderopvang 
binnen de gemeente of de opening van een nieuwe opvanglocatie. Met deze adviesraad zet het lokaal 
bestuur in op een stevig netwerk en goede samenwerking tussen al wie met kinderopvang bezig is 
binnen de gemeente.

Deze adviesraad heeft een belangrijke signaalfunctie en kan daarnaast bijdragen aan een toegankelijk 
kinderopvangaanbod van goede kwaliteit binnen de gemeente.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur (DLB)

Artikel 304, § 1: De gemeenteraad voert een beleid op het vlak van de betrokkenheid en de inspraak 
van de burgers of van de doelgroepen, met inbegrip van een regeling over het recht van de inwoners 
om voorstellen en vragen op de agenda van de gemeenteraad te zetten.  

Artikel 304, § 3 : Onder voorbehoud van de wettelijke en decretale bepalingen die op dit gebied 
gelden, kan alleen de gemeenteraad overgaan tot de organisatie van raden en overlegstructuren die 
als opdracht hebben op regelmatige en systematische wijze het gemeentebestuur te adviseren.

Ten hoogste twee derde van de leden van de raden en de overlegstructuren, vermeld in het eerste lid, 
is van hetzelfde geslacht. Als dat niet het geval is, kan niet op rechtsgeldige wijze advies worden 
uitgebracht.

Gemeenteraadsleden en leden van het college van burgemeester en schepenen kunnen geen 
stemgerechtigd lid zijn van de raden en de overlegstructuren, vermeld in het eerste lid.

 Artikel 304, § 5: De gemeenteraad bepaalt bij reglement de wijze waarop concreet vorm gegeven 
wordt aan de inspraak, vermeld in paragraaf 1 tot en met 4, voor de gemeente en haar organen. 
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Artikel 41, 13° van het decreet lokaal bestuur (DLB): Het inrichten van adviesraden en 
overlegstructuren is een niet delegeerbare bevoegdheid van de gemeenteraad

Besluit van de Vlaamse Regering van 24 mei 2013 (BS 18 juni 2013) houdende het lokaal 
beleid kinderopvang

hoofdstuk 1, art. 2: het lokaal bestuur heeft een taak betreffende het lokaal beleid kinderopvang. Die 
taak houdt in dat het lokaal bestuur:

1) een Lokaal overleg kinderopvang (lokale adviesraad kinderopvang) opricht

2) beleidsdoelstellingen voor kinderopvang bepaalt

3) een advies kan geven aan Kind & Gezin over de uitbreiding van de kinderopvang binnen het eigen 
grondgebied

4) lokale actoren en gebruikers informeert

hoofstuk 2, art.3: Het lokaal bestuur richt een lokaal overleg kinderopvang op dat advies geeft over de 
materies die relevant zijn voor kinderopvang, en dat samengesteld is uit minstens een 
vertegenwoordiging van:

1. de lokale actoren

2. de gebruikers

3. het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Beleidsinformatie
.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het nieuwe reglement van de stedelijke adviesraad kinderopvang goed.

Artikel 2
De gemeenteraad erkent de stedelijke adviesraad kinderopvang onder de voorwaarden omschreven in 
het reglement en keurt de vernieuwde samenstelling van de stedelijke adviesraad kinderopvang goed.

Jeugd

29 2019_GR_00163 Reglement stedelijke jeugdraad - Goedkeuring
GOEDGEKEURD
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Naar aanleiding van de installatie van een nieuwe gemeenteraad dient de stedelijke jeugdraad 
opnieuw erkend te worden voor de legislatuur 2020 - 2025 en dienen de voorwaarden waaronder de 
stedelijke jeugdraad georganiseerd wordt opnieuw bepaald te worden. 

Argumentatie
Een adviesraad is een cruciaal orgaan in de stedelijke basisdemocratie. Het is een orgaan waar wordt 
nagedacht over het beleid in de stad en dat impulsen geeft om tot een beter beleid te komen. Dit kan 
maar als de adviesraad echt als een adviesorgaan functioneert en dus beleidsadviezen geeft, 
behoeftes signaleert, beleidsinformatie ontvangt en interpreteert…, op basis van een goede kennis 
van en een voortdurend contact met alle relevante actoren.

Juridische grond
Decreet Lokaal Bestuur: artikel 304

§ 1. De gemeenteraad voert een beleid op het vlak van de betrokkenheid en de inspraak van de 
burgers of van de doelgroepen, met inbegrip van een regeling over het recht van de inwoners om 
voorstellen en vragen op de agenda van de gemeenteraad te zetten.

§ 3. Onder voorbehoud van de wettelijke en decretale bepalingen die op dit gebied gelden, kan alleen 
de gemeenteraad overgaan tot de organisatie van raden en overlegstructuren die als opdracht hebben 
op regelmatige en systematische wijze het gemeentebestuur te adviseren.

Ten hoogste twee derde van de leden van de raden en de overlegstructuren, vermeld in het eerste lid, 
is van hetzelfde geslacht. Als dat niet het geval is, kan niet op rechtsgeldige wijze advies worden 
uitgebracht.

Gemeenteraadsleden en leden van het college van burgemeester en schepenen kunnen geen 
stemgerechtigd lid zijn van de raden en de overlegstructuren, vermeld in het eerste lid.

§ 4. De gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn kunnen ook andere initiatieven nemen 
om de inspraak van de burgers te bevorderen.

§ 5. De gemeenteraad bepaalt bij reglement de wijze waarop concreet vorm gegeven wordt aan de 
inspraak, vermeld in paragraaf 1 tot en met 4, voor de gemeente en haar organen.

§ 6. Het college van burgemeester en schepenen kan, onder de voorwaarden die de gemeenteraad 
vaststelt, het beheer van budgetten voor de realisatie van bepaalde acties of projecten toevertrouwen 
aan wijkcomités en burgerinitiatieven. De gemeenteraad bepaalt minstens aan welke voorwaarden 
een wijkcomité en een burgerinitiatief moeten voldoen om als voldoende gedragen te worden 
beschouwd voor een wijk of voor de bevolking.

 

Decreet houdende de ondersteuning en stimulering van het lokaal jeugdbeleid: Artikel 5

§1. Om voor subsidiëring in aanmerking te komen en met het oog op de organisatie van het overleg 
en de inspraak bij de voorbereiding en de uitvoering van het jeugdbeleid, inzonderheid in het kader 
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van het meerjarenplan, richt de gemeenteraad een jeugdraad op of erkent de gemeenteraad een al 
bestaande jeugdraad.

Ze doet dat met het oog op de organisatie van het overleg en de inspraak van kinderen en jongeren 
bij de voorbereiding en de uitvoering van het jeugdbeleid.

§2. De volgende personen zijn lid van de gemeentelijke jeugdraad:

1° de afgevaardigde van de geïnteresseerde plaatselijke jeugdwerkinitiatieven die een actieve werking 
of rekrutering kunnen aantonen ten aanzien van kinderen en jongeren uit de gemeente;

2° geïnteresseerde kinderen en jongeren uit de gemeente, gecoöpteerd door de jeugdraad.

Politieke mandatarissen kunnen geen lid zijn van de jeugdraad.

Het lidmaatschap van de jeugdraad kan niet als voorwaarde voor lokale subsidiëring worden gesteld.

§3. Het college van burgemeester en schepenen toont aan dat ze advies vraagt aan de jeugdraad 
over alle aangelegenheden die betrekking hebben op het jeugdbeleid, ook bij de opmaak van het 
meerjarenplan. De jeugdraad kan op eigen initiatief advies uitbrengen over alle aangelegenheden die 
betrekking hebben op kinderen en jongeren. Het college van burgemeester en schepenen motiveren 
bij het nemen van beslissingen waarom het college het advies van de jeugdraad niet of maar 
gedeeltelijk volgt.

Financiële informatie
Financiële informatie
NIet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft opdracht aan de jeugddienst om een stedelijke jeugdraad te organiseren. 

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het reglement van de stedelijke jeugdraad goed.  

Artikel 3
De gemeenteraad erkent de stedelijke jeugdraad onder de voorwaarden omschreven in het reglement 
en gaat akkoord met de samenstelling zoals vermeld als bijlage. 
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30 2019_GR_00164 Inname standpunten dagorde algemene vergadering  
vzwJeP van 27 juni 2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 12 juli 2014 ontving het college van burgemeester en schepenen een aangetekende brief van het 
Agentschap voor Binnenlands Bestuur, waarin de omvorming van vzw Jeugdwelzijnswerk 
naar het extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm ‘vzw Jeugdprogrammatie’ wordt 
goedgekeurd..

De gemeenteraad keurde in zitting van 18/12/2018 de gewijzigde statuten van 'vzw 
Jeugdprogrammatie' goed.

De gemeenteraad van 25 februari 2019 ging over tot de aanduiding van vertegenwoordigers in de 
Algemene Vergadering van de vzw. 

Argumentatie
De eerstvolgende algemene vergadering vindt plaats op 27 juni 2019 om 19.30 u in het 
jeugdcentrum Wollewei, Draaiboomstraat 6 in Turnhout.

Volgende punten worden geagendeerd:

1. Jaarrekening 2018: toelichting bij de resultatenrekening 2018 en de balans op 31/12/2018 
door de aangestelde bedrijfsrevisor.

2. Goedkeuring van de rekening 2018 en décharge van de raad van bestuur en van de 
bedrijfsrevisor.

3. Toelichting bij en goedkeuring van het inhoudelijk jaarverslag van 2018

Financiële informatie
Financiële informatie
geen financiële gevolgen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de agenda van de algemene vergadering van vzw JeP van 
20 november 2018 en verleent goedkeuring aan:

 het inhoudelijk  jaarverslag 2018
 de resultatenrekening 2018 en de balans op 31/12/2018
 het ontslag van de verantwoordelijkheid van raad van bestuur en bedrijfsrevisor terzake.
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Patrimonium

31 2019_GR_00165 Huurovereenkomst met Gemeenschapsonderwijs voor 
deel sporthal Boomgaarstraat 56 en huurovereenkomst 
tbv Zonne voor het gebruik van deel sporthal - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van 23 april 2018 besliste de gemeenteraad om het schoolgebouw aan het Kongoplein 
openbaar te verkopen. In deze beslissing was opgenomen dat er voor de sportverenigingen een 
oplossing zou geboden worden in samenwerking met de Talentenschool Campus Boomgaard, die hun 
sportinfrastructuur zou verbouwen om deze ook open te kunnen stellen voor avondgebruik door 
externe gebruikers.

Op  2 mei 2019 ging het college van burgemeester en schepenen principieel akkoord om 
gebruiksovereenkomsten af te sluiten met het Gemeenschapsonderwijs (Scholengroep Fluxus) en de 
vereniging Zonne voor de huur van een deel van de sporthal aan de Boomgaardstraat 56.

Argumentatie
De huurovereenkomst met het Gemeenschapsonderwijs zal worden afgesloten voor 1 jaar, met 
ingang van 1 september 2019. Bij ontstentenis van opzeg zal de overeenkomst stilzwijgend worden 
verlengd met telkens 1 jaar. De opzegtermijn bedraagt 3 maanden voor het einde van de vervaldag. 
De sporthal kan gehuurd worden aan 20 euro per gebruiksuur. Een ontwerpovereenkomst werd 
opgemaakt door het Gemeenschapsonderwijs om voor te leggen aan de gemeenteraad ter 
goedkeuring.

De huurovereenkomst voor Zonne zal eveneens worden afgesloten voor 1 jaar, met ingang van 1 
september 2019. Ook deze overeenkomst zal, bij ontstentenis van opzeg, stilzwijgend verlengd 
worden met telkens een jaar. De opzegtermijn bedraagt 3 maanden en kan ten alle. Aan Zonne wordt 
een bedrag gevraagd van 7,5 euro per uur.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art.2 en art.41 ev. mbt de bevoegdheden 
van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
De retributies voor de zaal zullen betaald worden door het stadsbestuur Turnhout. Jaarlijks worden 
372,5 gebruiksuren geraamd op basis van de doorgegeven info door de vereniging. Dansvereniging 
Zonne zal een terugbetaling doen per maandelijkse factuur van 7,5 euro/gehuurde uur.

Situatie najaar 2019 (september - december)

Concreet heeft dansvereniging Zonne in deze periode 135,5 uren de sportzaal nodig. Dit maakt dat 
de stad een extra budget moet voorzien van 2 710 euro (135,5 x 20 euro) op code
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'2019/6100200/BEL/0740/Huur en huurlasten van gehuurde onroerende goederen' voor de huur van 
de sportzaal van de scholengroep.

Aan de inkomstenzijde ontvangt de stad voor het doorverhuren van de sportzaal aan Zonne 1 
016,25 euro(135,5 uren tegen 7,5 euro/uur) extra in deze periode op code  
jaartal/7020000/BEL/0740.

De netto kostprijs voor de stad bedraagt alzo 1 693,75 euro voor het najaar van 2019.

Jaarlijks (2020 en verder)

Het totaal aantal uren per jaar dat Zonne de sporthal nodig heeft, wordt geraamd op 372,5 uren. 
Dit maakt dat de stad een extra huurbudget moet voorzien van 7 450 euro (372,5 x 20 euro) op 
code 2019/6100200/BEL/0740/ Huur en huurlasten van gehuurde onroerende goederen.

Aan de inkomstenzijde betekent het doorverhuren van de sportzaal aan Zonne jaarlijks een 
extra ontvangst van 2793,75 euro (372,5 uren tegen 7,5 euro/uur) op code 
Jaartal/7020000/BEL/0740

De netto kostprijs voor de stad bedraagt alzo 4 656,25 euro op jaarbasis.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de huurovereenkomst met het Gemeenschapsonderwijs 
voor de sporthal aan de Boomgaarstraat 56.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de huurovereenkomst met dansgroep Zonne voor de huur 
van een deel van de sporthal aan de Boomgaardstraat 56.

32 2019_GR_00166 Kennisname overdracht erfpacht sporthal 
Smiskensstraat van Technico naar Lenig & Gezwind - 
Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 15 februari 1982 sloot de stad een erfpachtovereenkomst af met Technico VTST voor 
gronden gelegen tussen de Smiskensstraat en de Rubensstraat, met als doel het bouwen en 
exploiteren van een sporthal. De overeenkomst nam aanvang op 1 september 1982 om van 
rechtswege te eindigen op 31 augustus 2008.

Op 11 april 1997 werd middels akte verleden voor notaris Christine Van Haeren, een deel van de 
gronden uit het erfpacht terug overgedragen naar de stad, met als doel er sportvelden op aan te 
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leggen. De sporthal en bijhorende infrastructuur werd inmiddels aangelegd door de vereniging. De 
termijn werd dan ook verlengd tot 31 december 2023.

Dan werd op 6 juli 2012 de erfpachtovereenkomst opnieuw gewijzigd om de vereniging de kans te 
geven om zonnepanelen op het dak te plaatsen. Om de nodige contracten te kunnen afsluiten, 
hadden zij een verlenging van het erfpacht nodig. In deze akte werd de termijn van het erfpacht 
verlengd tot 31 december 2038, doch enkel over de gebouwen die in het erfpacht vervat zitten. Voor 
de buitenruimte bleef de termijn behouden tot 31 december 2023.

Tenslotte werd op 26 november 2018 het erfpacht over de buitenruimte opgeheven, zodat enkel het 
gebouw nog in erfpacht bleef tot 31 december 2038.

In brief van 16 mei 2019 geeft Technico vzw ter kennis aan de stad dat zij het erfpachtrecht over de 
sporthal overdragen.

Argumentatie
In de akten is nergens een beperking opgenomen voor overname door een andere vereniging. De 
enige vermelding betreft de bestemming, die al vanaf het initiële erfpacht van 15 februari 1982 is 
opgenomen en in elke akte mee is overgenomen, die luidt: 'De partijen verklaren het verpachte goed 
en de door de erfpachter op te richten gebouwen en werken voor de ganse duur van het contract, te 
bestemmen tot de uitoefening van activiteiten die aansluiten bij het in de oprichtingsakte door de 
erfpachter voorziene maatschappelijk doel, luidende als volgt: 'artikel 3: De vereniging heeft tot doel 
het inrichten en coördineren in parapostscolair verband van alle activiteiten inzake lichamelijke en 
sportopvoeding'.'

De overnemende verenigingen, Lenig & Gezwind en Petanqueclub Technico Turnhout, voldoen aan 
deze vereiste. Zij zijn op de hoogte gebracht van alle erfpachtvoorwaarden die samenhangen met het 
erfpachtrecht en zijn hier ook mee akkoord gegaan.

Vanuit patrimonium en de sportdienst van de stad is er geen enkel bezwaar op de overname van het 
erfpacht door deze verenigingen.

Voor de overdracht werd een akte opgemaakt door notaris Philippe Van Durme, op basis van een 
metingsplan, opgemaakt door landmeter-expert Jan Koyen op 19 maart 2019.

Juridische grond
Decreet Lokaal Bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de overdrachtsakte, opgemaakt door notaris Philippe Van Durme 
voor het erfpachtrecht op het gebouw, gelegen aan de Smiskensstraat 45 ten behoeve van de 
verenigingen Lenig & Gezwind en Petanqueclub Technico Turnhout.
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Luc Op de Beeck
Ondernemen en Werk

33 2019_GR_00167 Taxivergunningen - verlaging contingent Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Luc Op de Beeck.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Wout 
Schafraet, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer 
Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer 
Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de 
heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 neen stem nl. van de heer Bart Voordeckers, raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 6 juni 2005 keurde de gemeenteraad de verhoging van het contingent met 20% goed. De 
verhoging werd aangevraagd door de verstoring van de toenmalige markt. J&F Express had destijds 
een vergunning voor 23 taxivoertuigen aangevraagd waardoor het maximum aantal toegelaten 
voertuigen snel bereikt was. Echter bood J&F Express geen taxidienst aan op de publieke markt en 
werkten zij uitsluitend voor bedrijven.

Nadat J&F Express zijn taxivergunning heeft omgezet naar een VVB-vergunning (verhuur van voertuig 
met bestuurder) zijn er taxivergunningen vrijgekomen.

Momenteel zijn er 36 taxivoertuigen goedgekeurd. Met de huidige norm van 1,2 taxi's per 1.000 
inwoners, mogen er 53 taxivoertuigen goedgekeurd worden. Indien de norm wordt teruggeschroefd 
naar de wettelijke norm van 1 taxi per 1.000 inwoners, mogen er 44 taxivoertuigen goedgekeurd 
worden.

Argumentatie
Volgens de wettelijke bepalingen is de gemeenteraad gemachtigd een verhoging van de norm met 
20 % door te voeren, indien er gemotiveerde argumentatie is dat er een verstoring van vraag en 
aanbod is. Aangezien de verstoring van de markt niet meer aanwezig is, is een verhoogde norm niet 
meer wenselijk.

In de huidige markt is het wenselijk om de wettelijke norm van 1 taxi per 1.000 inwoners te hanteren. 
Hierdoor zullen het aantal toegelaten taxivoertuigen van 53 naar 44 teruggeschroefd worden. 
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Momenteel zijn er 36 taxivoertuigen goedgekeurd, waardoor er geen bestaande vergunningen in het 
gedrang komen.

Juridische grond
Het decreet van 20 april 2001 betreffende de organisatie van het personenvervoer over de weg en de 
oprichting van de Mobiliteitsraad van Vlaanderen.
Het besluit van de Vlaamse regering van 18 juli 2003 betreffende de taxidiensten en diensten voor het 
verhuren van een voertuig met bestuurder.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit de norm voor het aantal toegstane taxivoertuigen op het grondgebied van 
Turnhout terug te brengen naar 1 taxi per 1.000 inwoners. 

Astrid Wittebolle
Milieu en Groen

34 2019_GR_00168 Reglement Milieuraad - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het aantal actieve leden van de Milieuraad neemt met de jaren af. Om nieuwe geëngageerde leden te 
verwerven wenst de Milieuraad het strakke keurslijf van het huidige reglement aan te passen.

Argumentatie
Sinds de convenant met de Vlaamse Overheid ten einde liep is er geen behoefte meer aan de rigide 
ledenstructuur. De Milieuraad wil meer gemotiveerde burgers kunnen aantrekken. De Milieuraad blijft 
de betrokken geledingen van de civiele maatschappij uitnodigen om deel te nemen aan onze 
vergaderingen. Het nieuwe reglement geeft ons echter de mogelijkheid om méér betrokken burgers 
op te nemen.

De grootste wijzigingen zitten in volgende punten:

-      het onderteken van de charter door alle leden

-      de aanwezigheid op de vergaderingen

Alle stemgerechtigde leden:
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-      onderschrijven de doelstellingen van de adviesraad en verbinden zich er toe om actief 
mee te werken aan de realisering ervan. De Milieuraad stelde hiervoor een charter op ( zie 
bijlage ).

-      wonen de samenkomsten van de organen van de adviesraad, waar het lid deel van 
uitmaakt, bij. Indien dit onmogelijk is, is het lid gebonden zich uitdrukkelijk vooraf te 
verontschuldigen. Men dient ook hun achterban te informeren over de werkzaamheden van de 
adviesraad en geregeld overleg te plegen met deze achterban in functie van het opsporen van 
behoeftes, ideeën en verwachtingen inzake het specifieke beleid.

-      hebben spreekrecht op alle vergaderingen van de adviesraad.

Het charter voor de leden van de Turnhoutse Milieuraad omvat:

 “Individuen en organisaties, die toetreden tot de Milieuraad doen dit vanuit een waarachtig en eerlijk 
engagement ten opzichte van mens, milieu en natuur.

 Een lid van de Turnhoutse Milieuraad:

 Zoekt actief mee hoe wij in Turnhout met of via de Milieuraad een bijdrage kunnen leveren tot 
een rijkere biodiversiteit en een kwalitatieve leefomgeving

 Is bereid om in het Turnhoutse acties rond milieu en biodiversiteit mede vorm te geven

 Onderschrijft het principe van een Klimaatactieplan van de Stad Turnhout en denkt mee over 
acties om de klimaatverandering terug te dringen

 Ondersteunt initiatieven in het kader van duurzaamheid

 Helpt mee initiatieven rond een rijkere biodiversiteit, een betere leefomgeving en duurzame 
ontwikkeling bekend te maken bij een breder publiek

 Ondersteunt en zet zich in voor acties op het terrein ten voordele van de inwomers,het milieu 
en de natuur in onze Stad

 Debatteert op een constructieve manier over onderwerpen op de agenda van de Turnhoutse 
Milieuraad vanuit het oogpunt van het verlenen van een onderbouwd advies voor het beleid.”

De duur van het lidmaatschap bedraagt maximum 6 jaar. De mandaten vervallen ten laatste 
binnen de 6 maanden volgend op de installatie van een nieuwe gemeenteraad.

Aan het lidmaatschap komt een einde door:

 overlijden of rechtsonbekwaamheid;
 ontslag uit de adviesraad;
 het zonder verwittigen afwezig zijn gedurende 6 opeenvolgende algemene vergaderingen.

Van het einde van het lidmaatschap wordt melding gemaakt op de eerstvolgende vergadering.

 

Het volledige gewijzigde reglement bevindt zich in bijlage.
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Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële impact.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad van Turnhout keurt het gewijzigde reglement en het charter voor de leden van de 
Milieuraad goed.

Artikel 2
De gemeenteraad erkent de Milieuraad onder de voorwaarden omschreven in het reglement en keurt 
de vernieuwde samenstelling goed.
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Cultuur

35 2019_GR_00169 Reglement Stedelijke adviesraad voor Culturele 
Materies (Cultuurraad) - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Dieter De Quick en Astrid Wittebolle.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Tot 2003 maakten alle sociaal-culturele en kunstenverenigingen  deel uit van de Cultuurraad. In 2003 
werd beslist om een opsplitsing te maken tussen het Forum Cultuur en de Cultuurraad. Het Forum 
Cultuur, bestaande uit de Turnhoutse sociaal-culturele en kunstenverenigingen (meer dan 100 in 
totaal) informeert de leden, is belangenbehartiger en fungeert en speelt een belangrijke rol als 
netwerker. De Cultuurraad is het adviesorgaan en bestaat uit 12 leden, deels samengesteld uit leden 
van het Forum Cultuur, deels uit cultuurprofessionals of – deskundigen. Beide organen, Forum Cultuur 
en Cultuurraad, zijn echter onlosmakelijk met elkaar verbonden. 

Het reglement van de Cultuurraad is aan een update toe: een aanpassing aan de realiteit. Het 
verenigingsleven heeft de voorbije decennia immers een grote verandering ondergaan. Ook het 
strakke keurslijf van de definities van cultuurprofessional en cultuurdeskundige was niet meer 
werkbaar. Om met de start van de nieuwe legislatuur op een vernieuwde manier aan de slag te 
kunnen gaan, is het reglement van de Cultuurraad herwerkt. De belangrijke band met het Forum 
Cultuur blijft behouden, en er komt iets meer ruimte om cultuurdeskundigen en professionals te 
betrekken bij de advisering van het cultuurbeleid.

Argumentatie
Cultuurcoördinatie geeft positief advies voor het vernieuwde reglement van de Cultuurraad. Dit is 
aangepast aan de huidige realiteit. Het vorige reglement van de Cultuurraad is 15 jaar oud en was toe 
aan vernieuwing. De link met het Turnhoutse sociaal culturele en kunstenverenigingsleven blijft 
behouden via een ruime afvaardiging vanuit het Forum Cultuur en er is de mogelijkheid om ook 
cultuurdeskundigen of -professionals deel te laten uitmaken van de Cultuurraad.

Juridische grond
Decreet Lokaal Bestuur: artikel 304
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Artikel 304, § 1 van het decreet lokaal bestuur (DLB): De gemeenteraad voert een beleid op het vlak 
van de betrokkenheid en de inspraak van de burgers of van de doelgroepen, met inbegrip van een 
regeling over het recht van de inwoners om voorstellen en vragen op de agenda van de 
gemeenteraad te zetten.

Artikel 304, § 3 van het decreet lokaal bestuur (DLB): Onder voorbehoud van de wettelijke en 
decretale bepalingen die op dit gebied gelden, kan alleen de gemeenteraad overgaan tot de 
organisatie van raden en overlegstructuren die als opdracht hebben op regelmatige en systematische 
wijze het gemeentebestuur te adviseren.
Ten hoogste twee derde van de leden van de raden en de overlegstructuren, vermeld in het eerste lid, 
is van hetzelfde geslacht. Als dat niet het geval is, kan niet op rechtsgeldige wijze advies worden 
uitgebracht.
Gemeenteraadsleden en leden van het college van burgemeester en schepenen kunnen geen 
stemgerechtigd lid zijn van de raden en de overlegstructuren, vermeld in het eerste lid.

Artikel 304, § 5 van het decreet lokaal bestuur (DLB): De gemeenteraad bepaalt bij reglement de 
wijze waarop concreet vorm gegeven wordt aan de inspraak, vermeld in paragraaf 1 tot en met 4, 
voor de gemeente en haar organen.

Artikel 41, 13° van het decreet lokaal bestuur (DLB): Het inrichten van adviesraden en 
overlegstructuren is een niet delegeerbare bevoegdheid van de gemeenteraad

Het decreet Lokaal Cultuurbeleid van 6 juli 2012 en uitvoeringsbesluit van 26 oktober 2012 vermelden 
in verband met adviesverlening wat volgt:

Art. 55. De gemeente moet in het kader van de beleidsvoorbereiding en -evaluatie advies vragen aan 
de adviesorganen over alle aangelegenheden, vermeld in artikel 4,1° tot en met 10°, van de 
bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen met uitzondering van punt 7° 
(jeugdbeleid) en 9° (sport).

Art.56. De adviesorganen kunnen ook op eigen initiatief advies uitbrengen.

Art. 57. De gemeente moet bij het nemen van beslissingen eventuele afwijkingen op de uitgebrachte 
adviezen motiveren.

Art. 58. De gemeente bepaalt de nadere voorwaarden van de werking van de adviesorganen voor 
cultuur.

Financiële informatie
Financiële informatie
Nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het gewijzigde reglement van de Cultuurraad goed.

Artikel 2
De gemeenteraad erkent de Stedelijke adviesraad voor Culturele Materies onder de voorwaarden 
omschreven in het reglement en keurt de vernieuwde samenstelling goed.
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Marc Boogers
Sport- en Handelsschool Turnhout

36 2019_GR_00170 Schoolreglement van de Sport- en Handelsschool 
Turnhout - schooljaar 2019-2020 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het schoolbestuur moet voor elk van zijn scholen een schoolreglement opstellen, waarin de rechten 
en plichten van elke leerling worden vastgelegd.

Het reglement moet bestaan uit tenminste het studie-, het orde- en het tuchtreglement.

Het schoolreglement werd besproken in de schoolraad van 2 april 2019.

Argumentatie
Het schoolreglement werd aangepast in functie van het nieuwe schooljaar 2019-2020 omwille van 
gewijzigde regelgeving en omwille van de dagelijkse schoolpraktijk.

Het schoolreglement vindt u als bijlage: rode tekst verdwijnt. Groene tekst: gewijzigde versie.

Juridische grond
- Omzendbrief SO64, 25.06.1999 en latere wijzigingen. (laatste wijziging: 05.02.2019) Structuur van 
het voltijds secundair onderwijs.

- Codex Secundair Onderwijs, Hfdst. 2 School- en centrumreglement, Art. 111 t/m 114.

Financiële informatie
Financiële informatie
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Nihil

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het schoolreglement 2019-2020 voor de Sport- en Handelsschool Turnhout 
goed.

Het schoolreglement wordt door de directie bij elke inschrijving (= opname in het leerlingenbestand) 
en bij de start van het nieuwe schooljaar aan elke leerling (leerling/wettelijk vertegenwoordiger(s)) 
voor akkoord ter ondertekening voorgelegd.

Mobiliteit

37 2019_GR_00171 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Smiskensstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Wout Schafraet, Reccino Van 
Lommel, Eric Vos en Marc Boogers.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Kevin Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer 
Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 5 oktober 2015 hechtte de gemeenteraad goedkeuring aan het aanvullend reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Smiskensstraat naar aanleiding 
van de aanduiding van een zone 30 en van een parkeerstrook voorbehouden voor schoolbussen.

Op 4 augustus 2016 hechtte het college van burgemeester en schepenen goedkeuring aan de uitrol 
van de elektrische laadpalen in Turnhout. Fluvius neemt de uitvoering op zich.
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Het college van burgemeester en schepenen hechtte op 29 november 2018 goedkeuring aan de 
voorgestelde locaties voor de elektrische laadinfrastructuur, waaronder ook de omgeving Splichal - 
Smiskensstraat.

Het college van burgemeester en schepenen hechtte op 7 februari 2019 goedkeuring aan het voorstel 
om de Smiskensstraat in te richten als veilige fietsroute en toegankelijke trage verbinding.

Argumentatie
In het stadsregionaal mobiliteitsplan is een wensbeeld voor het fietsnetwerk opgenomen. De 
Smiskensstraat vormt een onderdeel van de fietsroute tussen het centrum van Turnhout en Tielen. 
Deze route loopt via Eigenaarsstraat, Smiskensstraat en de Steenweg op Tielen richting Tielen. In een 
toekomstig wensbeeld maakt de Smiskensstraat deel uit van een autoluwe groene fietsroute richting 
Tielen. Bovendien sluit deze fietsroute aan op de Apostoliekenstraat, die ook een fietsstraat is. Door 
de Smiskensstraat om te vormen tot fietsstraat wordt opnieuw een gedeelte van het 
fietsstratennetwerk en het eerste gedeelte van de autoluwe G-route richting Tielen gerealiseerd. Met 
de heraanleg van de Smiskensstraat is geopteerd om deze aanleg af te stemmen op het gebruik en de 
leesbaarheid van een fietsstraat.

Voor de keuze van de locaties van de laadpunten werden een aantal aanbevelingen en dwingende 
richtlijnen bepaald. Hieruit werden een aantal extra locaties aangeduid waar, in navolging van de 
uitrol in 2017 en 2018, laadpalen kunnen geplaatst worden.

Overwegende dat de hierna voorziene maatregelen gemeentewegen betreft die binnen de bebouwde 
kom liggen.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn wijzigingen.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeestekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en het de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeestekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie
Financiële informatie
geen financiële gevolgen

Advies
Milieu en Groen
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Gunstig advies

Besluit
Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake Smiskensstraat.

De beslissing van 5 oktober 2015 en eveneens alle voorgaande beslissingen inzake het aanvullend 
reglement op de politie van het wegverkeer met betrekking tot de Smiskensstraat worden opgeheven.

Artikel 2
De Smiskensstraat ligt in een zone met snelheidsbeperking van maximum 30km/u. De aanduiding 
gebeurt door de verkeersborden met zonale draagwijdte F4a en F4b.

Artikel 3
De Smiskensstraat is ondergeschikt aan de Papenbruggestraat die een hoofdweg is.

Een verkeersbord B1wordt geplaatst voor het kruispunt me de Papenbruggestraat. Een wegmarkering 
(dwarsstreep gevormd door witte driehoeken) conform artikel 76.2 van het algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg wordt aangebracht voor de 
aansluiting met de Papenbruggestraat.  

Artikel 4
In het gedeelte van de Smiskensstraat, vanaf de parking (Splichal) tot aan de Apostoliekenstraat, 
geldt beperkt enkelrichtingverkeer in noordelijke rijrichting. Vanop de parking bij het project Splichal 
kan men nog wel in 2 richtingen wegrijden.

Fietsers worden in beide richtingen toegelaten.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden F19 en C1 met de onderborden M4 en M2.

Artikel 5
Een schoolomgeving wordt afgebakend ter hoogte van de schoolingang van basisschool De Smiskens, 
en aansluitend aan de schoolomgeving in de Apostoliekenstraat.

De aanduiding gebeurt met het verkeersbord A23 met de schoolkinderen.

Artikel 6
Een oversteekplaats voor voetgangers, conform artikel 76.3 van het algemeen reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg, wordt aangebracht:

 ter hoogte van de schoolingang van basisschool De Smiskens, Smiskensstraat 58. De 
aanduiding gebeurt met het verkeersbord F49.

 ter hoogte van de aansluiting met de Apostoliekenstraat.

Artikel 7
De straat wordt ingericht als fietsstraat, aansluitend aan deze van Apostoliekenstraat.

De verkeersborden F111 en F113 worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 8
Twee parkeerplaatsen voor elektrische voertuigen worden ingericht op de parking tegenover de 
school.
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De plaatsen worden aangeduid met verkeersbord E9a voorzien van een onderbord met het pictogram 
met de stekker.

38 2019_GR_00172 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Baron 
Frans du Fourstraat  - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Mario Geys, Bart Voordeckers, Wout Schafraet, Luc 
Debondt, Marc Boogers en Reccino Van Lommel.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Bart Voordeckers, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Wout 
Schafraet, de heer Kevin Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer 
Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De Baron Frans du Fourstraat was tot op heden enkelrichting staduitwaarts, van de Grote Markt tot 
aan de Hovenierstraat.  Naar aanleiding van het openen van de nieuwe Parking Turnova in juli 2019 
en de heraanleg van de Baron Frans du Fourstraat, die klaar zal zijn in juli 2019, moet de circulatie in 
de Baron Frans du Fourstraat vastgelegd worden met een aanvullend reglement.

Het College van burgemeester en schepenen gaf in zijn beslissing van 29 maart 2010 zijn goedkeuring 
aan de afspraken gemaakt voor het masterplan Turnova.
Daarin werd oa vastgelegd:
24. Er wordt langs Otterstraat en Baron Frans du Fourstraat telkens één parkeerhelling voorzien met 
twee rijstroken. (...)
25. De ondergrondse straat is doorrijdbaar zonder slagbomen, zodat ook vrij lossen en laden voor 
kleine vrachtwagens en camionetten hierlangs kan gebeuren, of het laten in- en uitstappen van 
mensen. Vrije plafondhoogte is minimaal 270cm. (...)
27. Logistiek voor grote vrachtwagens en andere geregelde transporten kan via de Hovenierstraat - 
Jubileumlaan gebeuren naar een kelder onder het woongedeelte bij de Schoolstraat. (...)

De nieuwe publieke Parking Turnova krijgt  430 parkeerplaatsen, wat meer dan een verdubbeling is 
ten opzichte van de vroegere Parking Otterstraat (met 100 à 200 parkeerplaatsen). Deze nieuwe 
parking gaat dus lokaal meer stadsverkeer aantrekken. De nieuwe functies (wonen, winkelen, 



66/111

kantoor) die in het project Turnova komen, zullen extra verkeer genereren, maar ook 
autoverplaatsingen doen verdwijnen.

De Baron Frans du Fufourstraat maakt deel uit van een zeer drukke fietsroute, met veel fietsende 
scholieren (meer dan 500 fietsers op een spitsuur).
De Baron Frans du Fourstraat zelf is ook schoolomgeving van de scholen het Heilig Graf en de nieuwe 
Kunstencampus.
De Baron Frans du Fourstraat was tot vandaag een uitrijroute voor stedelijk autoverkeer, komende 
van de Grote Markt. Dit verkeer verspreidde zich ook in de wijk door de smalle woonerfstraatjes.

Het College van burgemeester en schepenen ging op 26 november 2015 akkoord met de voorgestelde 
circulatie-principes voor de heraanleg van de Baron Frans du Fourstraat in 3 zones:
Segment 1, tussen de Grote Markt en de in-/uitrit van parking Turnova is met dubbelrichting 
autoverkeer. 
Segment 2, ter hoogte van de school en het academieplein is autovrij, met enkel doorgang van 
bussen staduitwaarts en van fieters in twee richtingen, en zonder parkeren. 
Segment 3, tussen schoolomgeving en aansluiting met Schoolstraat (en Hovenierstraat) is met 
dubbelrichting autoverkeer, dit naar de verschillende belangrijke toegangen van de naastliggende 
bouwblokken, waaronder de vrachtinrit van Turnova en de inrit bewonersparking van Turnova.
De Gemeenteraad gaf op 2 mei 2016 zijn goedkeuring aan de nieuwe aanleg van de Baron Frans du 
Fourstraat. Ter hoogte van de school en het academieplein is het uitgangspunt van het ontwerp een 
verblijfskarakter op maat van voetgangers en fietsers, met minder verkeer dan vandaag.

Zonder de hierboven genoemde nieuwe circulatie in de Baron Frans du Fourstraat, zouden auto's uit 
de noordelijke uitrit gedwongen naar rechts via de Baron Frans du Fourstraat en Hovenierstraat 
rijden, over de zeer drukke schoolfietsroute rijden. Te veel verkeer op deze schoolfietsroute is niet 
wenselijk. Of deze auto's zouden hun weg zoeken door de smalle woonerfstraatjes van de wijk. Te 
veel verkeer in deze woonerfstraatjes is ook niet wenselijk. 
Door van het segment tussen de scholen het Heilig Graf en de nieuwe Kunstencampus, een autovrij 
"schoolerf" te maken, met enkel doorgang van bussen (de Lijn) staduitwaarts en fietsers in beide 
richtingen, wordt voorkomen dat het stadsverkeer en het extra verkeer van parking Turnova via de 
Baron Frans du Fourstraat over de schoolfietsroute en door de wijk gaat rijden.

De nieuwe autoroutes van en naar parking Turnova worden:
- van de Steenweg op Mol, door de Otterstraat, naar de zuidelijke parkinginrit
- van de Graatakker, door de Herentalsstraat, over de Grote Markt, door de Baron Frans du Fourstraat 
naar de noordelijke parkinginrit
- van de zuidelijke uitrit door de Otterstraat, over de Grote Markt, via de Paterstraat weg 
- van de noordelijke uitrit door de Baron Frans du Fourstraat
De route voor vrachtwagens van en naar de vrachtwagenparking van Turnova, met ingang in het 
bouwblok Baron Frans du Fourstraatnr 18, gaat via de Hovenierstraat.

Op 28 februari 2019 was er een buurtvergadering met bewoners en handelaren, waar de toekomstige 
wijkcirculatie is besproken, naar aanleiding van de nieuw aangelegde Baron Frans du Fourstraat en de 
opening van Parking Turnova.  De aanwezige bewoners en handelaren waren quasi unaniem akkoord 
met de nieuwe circulatie voor de Baron Frans du Fourstraat. 
Handelaren en bewoners, woonachtig in de Baron Frans du Fourstraat tussen de Grote Markt en het 
"schoolerf" vroegen om een regeling waarbij een vrachtwagen bij hen nog kan laden en lossen, 
zonder zich vast te rijden aan het "schoolerf".

Argumentatie
Het "schoolerf" in de Baron Frans du Fourstraat, krijgt het statuut van een voetgangerszone. Aldus 
wordt het gemotoriseerde doorgaande stadsverkeer geweerd uit de achterliggende woonwijk en wordt 
dit verkeer van de zeer drukke fietsroute geweerd. 



67/111

Deze voetgangerszone vormt mee een schakel in de voetgangersroutes van het woon-winkel complex 
Turnova. 
In een voetgangerszone hebben voertuigen van geregelde diensten voor gemeenschappelijk verkeer 
automatisch doorgang, waardoor de route van de Lijn kan blijven functioneren. 
Bij een voetgangerszone kan er met een doorgangskaart toegang verleend worden aan voertuigen 
voor leveringen. Op die manier zijn de handelszaken in de Baron Frans Dufourstraat nog beleverbaar 
met vrachtwagens die hoger zijn dan de inrijhoogte van de ondergrondse straat van parking Turnova 
(= ongeveer 2,7m hoog). Een voertuig met een lagere hoogte die willen laden en lossen, kan ten 
allen tijde weg via de ondergrondse straat van parking Turnova. Daarom is er geen tijdsvenster voor 
laden en lossen nodig. 
Fietsers worden in beide richtingen toegelaten in de voetgangerszone. De profielbreedte is er 
voldoende breed voor het kruisen van een fietser met een autobus. 
De voetgangerszone start ter hoogte van Academieplein nr 21, achter de in- en uitrit van parking 
Turnova en achter de tegenoverliggende poort van het Heilig Graf, en loopt tot aan Academieplein nr 
10, tot aan de inrit van de eerste bewonersparking en de inrit van de vrachtwagenparking van 
Turnova. 
De overgang naar de voetgangerszone wordt visueel zeer duidelijk gemaakt, met het oprijden van een 
plateau, met een verandering in rijbaanbreedte, met een verandering in bestratingskleur en patroon, 
met de visualisering in de bestrating van een bocht naar de inrit van de parking, en met het woord 
"voetgangerszone" op de grond bij de overgang.

Om gemotoriseerd stadsverkeer komende van de Grote Markt te verwittigen, dat ze niet door de 
voetgangerszone iets verder in de Baron Frans du Fourstraat kunnen rijden, komt er ter hoogte van 
de Grote Markt een verkeersbord "voetgangerszone op 80m" en een verkeersbord 
"dood/doorlopende straat".
Om vrachtwagens die hoger zijn dan de inrijhoogte van de ondergrondse straat van parking Turnova, 
komende van de Grote Markt te verwittigen, dat zij niet door kunnen rijden, komt er een 
verbodsbord met een hoogtebeperking (volgens de inrijhoogte van de ondergrondse straat), 
uitgezonderd laden en lossen.

Aangepaste rijrichtingen voor voertuigen in de Baron Frans du Fourstraat: 
- Fietsers kunnen over de volledige lengte in de 2 richtingen rijden. 
- Gemotoriseerd verkeer rijdt in dubbelrichting tussen de in- & uitrit van parking Turnova en de Grote 
Markt. 
- Auto’s van de parking komende, moeten aan het kruispunt met de Grote Markt verplicht naar de 
Patersstraat. Dit is omwille van de enkelrichting op de Grote Markt zelf. En om gevaarlijke 
autobewegingen op de asverspringing van dit kruispunt te vermijden.
- Gemotoriseerd verkeer rijdt enkelrichting in de voetgangerszone, van de Grote Markt weg, omdat dit 
de rijrichting van de buslijn van de Lijn is.
- Gemotoriseerd verkeer rijdt in dubbelrichting tussen de voetgangerszone en de Hovenierstraat. 

Aangepaste parkeerregeling voor voertuigen in de Baron Frans du Fourstraat:
- De zone vanaf de Grote Markt tot en met de voetgangerszone komt mee in de zone parkeerverbod 
van de Grote Markt.
- Aan de noordzijde, van het kruispunt met de Schoolstraat tot aan de voetgangerszone, is er een 
stilstandverbod, dit omwille van de goede zichtbaarheid op fietsers ter hoogte van de bocht en op 
fietsers komende uit de fietsstalling van de school Heilig Graf, en omwille van de draaicirkels van 
vrachtwagens uitrijdend uit de parking. 
-  Tussen de voetgangerszone en de Nijverheidsstraat zijn er 3 parkeerplaatsen tegenover het gebouw 
van Schoolstraat nr 1. In de bocht van dit segment, verdwijnen er 3 parkeerplaatsen, omwille van de 
benodigde breedte voor de veilige kruising tussen bussen en fietsers en de benodigde 
kruisingsbreedte voor bussen en vrachtwagens. Voor het zebrapad aan de Nijverheidsstraat 
verdwijnen de  parkeerplaatsen voor voldoende zicht op voetgangers aan het zebrapad en fietsers uit 
de zijstraat. 
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- Tussen de Nijverheidsstraat en de Hovenierstraat verschuift de parkeerstrook naar de zuidzijde van 
de Baron Frans du Fourstraat.  Een parkeerstrook aan de noordzijde zou maken dat de rijrichting van 
deze geparkeerde wagens niet klopt met de rijrichting van de rijlussen in de zijstraten, zich dus 
vastrijdt in de Baron Frans du Fourstraat en er noodgedwongen een keerbeweging moet maken. Met 
de parkeerstrook aan de zuidzijde klopt de rijrichting wel met de rijlussen in de zijstraten, en hoeft 
men geen keerbeweging te maken. 

In aanvulling met de aanpassingen in de Baron Frans du Fourstraat, worden er flankerende en 
circulatie maatregelen in de wijk ingevoerd.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 april 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Baron Frans du Fourstraat.

Het gemeenteraadsbesluit van 7 april 2008 en eveneens alle voorgaande gemeenteraadsbeslissingen 
inzake het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare 
weg inzake de Baron Frans du Fourstraat worden opgeheven.

Artikel 2
De Baron Frans du Fourstraat, voor het gedeelte tussen de inrit van parking Turnova en de inrit van 
de parking onder de woonblok aan Academieplein 10, wordt aangeduid als voetgangerszone.

Fietsers zijn wel toegelaten in de voetgangerszone.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden F103 en F105 met het symbool van een fietser.

Er wordt een vooraankondiging geplaatst in het begin van de straat, op de Grote Markt, met een 
onderbord met afstandsbepaling.
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Artikel 3
In het gedeelte van de Baron Frans du Fourstraat dat aangeduid is als voetgangerszone, geldt tevens 
beperkt enkelrichtingverkeer in de richting van de R13, staduitwaarts.

Fietsers zijn wel toegelaten in beide richtingen.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden F19 en C1 met de onderborden M4 en M2. Op het 
einde van het enkelrichting-gedeelte wordt het bord A39 geplaatst om het dubbelrichtingverkeer aan 
te kondigen.

Artikel 4
Een zone met parkeerverbod geldt, aansluitend aan die van de Grote Markt, in de Baron Frans du 
Fourstraat tot aan het einde van de voetgangerszone.

De zone wordt aan het begin en einde afgebakend met de verkeersborden ZE1 en ZE1/.

Artikel 5
Het verkeer dat van de Baron Frans du Fourstraat richting Grote Markt rijdt, wordt verplicht rechtsaf 
te slaan naar de Patersstraat.

Dit wordt aangeduid met de verkeersborden:

 D1f met onderbord M2 in de Baron Frans du Fourstraat;
 D1b met onderbord M2 op het kruispunt Grote Markt - Patersstraat.

Artikel 6
De straat maakt deel uit van een zone 30.

Deze wordt aan de rand van de zone afgebakend met de verkeersborden F4a en F4b.

Artikel 7
Een stilstaan- en parkeerverbod geldt aan de noordkant van de Baron Frans du Fourstraat, in het 
gedeelte tussen de voetgangerszone en de parkeerstrook tegenover het pand met adres Schoolstraat 
1.

Dit wordt aangeduid met de verkeersborden E3 met onderborden Xa, Xb en Xd.

Artikel 8
Een parkeerverbod wordt aangeduid:

 langs de zuidzijde van de straat, vanaf de voetgangerszone tot het kruispunt de 
Nijverheidsstraat.

 langs de noordzijde van de straat, tussen Nieuwstad en de Nijverheidsstraat. 

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden E1 met onderborden Xa, Xb en Xd.

Artikel 9
Er geldt een verbod voor het verkeer hoger dan 2m70 om de Baron Frans du Fourstraat in te rijden 
langs de Grote Markt.

Dit wordt aangeduid met het verkeersbord C29 met onderbord 'uitgezonderd laden en lossen'.

Artikel 10
Een schoolomgeving wordt aangeduid vanaf de Baron Frans du Fourstraart nr 4 en vanaf het 
kruispunt met de Hovenierstraat.
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Dit wordt aangeduid met het verkeersbord A23.

Artikel 11
Een oversteekplaats voor voetgangers is aangebracht ter hoogte van de schooltoegang bij het 
kruispunt met de Nijverheidsstraat en dit conform het artikel 76.3 van het algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg.

39 2019_GR_00173 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake 
Dessauerplein - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, 
de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Wout Schafraet - raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het Dessauerplein is een van de nieuw aangelegde publieke zones in het Turnova-project. De straat is 
ingericht als woonerf, er is geen doorgang voor gemotoriseerd verkeer. 

Er wordt een nieuw aanvullend reglement opgemaakt voor de nodige verkeerssignalisatie in het 
Dessauerplein.

Argumentatie
Het Dessaerplein ligt in de Turnova-omgeving, palend aan de Baron Frans du Fourstraat, Schoolstraat 
en Akkerpad. 

Overwegende dat de hierna voorziene maatregelen gemeentewegen betreft die binnen de bebouwde 
kom liggen.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
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 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 april 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake het Dessauerplein.

De vorige gemeenteraadsbesluiten inzake het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake het Dessauerplein worden opgeheven.

Artikel 2
Het Dessauerplein is een woonerf.

De aanduiding gebeurt aan het begin en einde van de straat met de verkeersborden F12a en F12b.

Artikel 3
Het verkeer dat van het woonerf komt, moet voorrang verlenen aan het verkeer in de Baron Frans du 
Fourstraat.

Dit wordt aangeduid met het verkeersbord B1.

40 2019_GR_00174 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake 
Academieplein - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de 
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heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, 
de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Wout Schafraet - raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het Academieplein is een van de nieuw aangelegde publieke zones in het Turnova-project. De straat is 
ingericht als woonerf, er is geen doorgang voor gemotoriseerd verkeer. 

Er wordt een nieuw aanvullend reglement opgemaakt voor de nodige verkeerssignalisatie in het 
Academieplein.

Argumentatie
Het Academieplein ligt in de Turnova-omgeving en sluit aan op de Baron Frans du Fourstraat. 

Overwegende dat de hierna voorziene maatregelen gemeentewegen betreft die binnen de bebouwde 
kom liggen.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 april 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake het Academieplein.

De vorige gemeenteraadsbesluiten inzake het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake het Academieplein worden opgeheven.
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Artikel 2
Het Academieplein is een woonerf.

De aanduiding gebeurt aan het begin en einde van de straat met de verkeersborden F12a en F12b.

Artikel 3
Verkeer dat vanaf het woonerf komt, moet voorrang verlenen aan het verkeer in de Baron Frans du 
Fourstraat. Dit wordt aangeduid met het verkeersbord B1.

41 2019_GR_00175 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Veldekensweg - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Marc Boogers.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement goed voor de Veldekensweg.

De Veldekensweg behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
De Veldekensweg werd recent heringericht als autoluwe fietsverbinding. Op het gedeelte tussen de 
Heizijde en de stadsboerderij is autoverkeer nog toegelaten om de parkings van het Veldekenshof en 
de stadsboerderij te kunnen bereiken. Vanaf de stadsboerderij richting kanaal is dit een autoluwe 
fietsverbinding waarop enkel gemotoriseerd verkeer is toegelaten om de aanliggende percelen in de 
Veldekensweg en de Uitbreidingsstraat te kunnen bereiken. Daarom stelt de dienst mobiliteit voor om 
van de Veldekensweg, vanaf de stadsboerderij, en de Uitbreidingstraat vanaf het Bels Lijntje, de weg 
voor te behouden voor landbouwvoertuigen, voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed 
pedelecs.

Artikel 22octies van de wegcode: Verkeer op wegen voorbehouden voor landbouwvoertuigen, 
voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed pedelecs.

Buiten de categorieën van weggebruikers waarvan het symbool is weergegeven op de verkeersborden 
die bij de toegang geplaatst zijn, mogen deze wegen slechts gevolgd worden door volgende 
categorieën van weggebruikers :

a) voertuigen van en naar de aanliggende percelen;

b) niet-gemotoriseerde drie- en vierwielers;

c) gespannen op voorwaarde dat het symbool van een landbouwvoertuig is afgebeeld op de 
verkeersborden;

d) voertuigen voor onderhoud, afvalophaling, toezicht, hulpverlening en prioritaire voertuigen.
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Voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed pedelecs mogen de ganse breedte van de 
genoemde wegen gebruiken. Zij mogen het verkeer niet nodeloos belemmeren.

De gebruikers van deze wegen mogen elkaar niet in gevaar brengen en niet hinderen. Het 
gemotoriseerd verkeer, en in het bijzonder de landbouwvoertuigen, moeten dubbel voorzichtig zijn ten 
aanzien van voetgangers, fietsers, bestuurders van niet gemotoriseerde drie- en vierwielers, ruiters en 
gespannen.

De snelheid is beperkt tot 30 km per uur.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.
 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 

en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Veldekensweg goed.

Artikel 2
Een weg voorbehouden voor het verkeer van landbouwvoertuigen, voetgangers, fietsers, ruiters en 
bestuurders van speed pedelecs wordt aangeduid vanaf de stadsboerderij.

De verkeersborden F99c en F101c worden aangebracht.

Artikel 3
Dit reglement wordt ter kennisgeving voorgelegd aan het Vlaams Huis voor de Verkeersveiligheid.



75/111

42 2019_GR_00176 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Uitbreidingstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement goed voor de Uitbreidingstraat.

De Uitbreidingstraat behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
De Veldekensweg werd recent heringericht als autoluwe fietsverbinding. Op het gedeelte tussen de 
Heizijde en de stadsboerderij is autoverkeer nog toegelaten om de parkings van het Veldekenshof en 
de stadsboerderij te kunnen bereiken. Vanaf de stadsboerderij richting kanaal is dit een autoluwe 
fietsverbinding waarop enkel gemotoriseerd verkeer is toegelaten om de aanliggende percelen in de 
Veldekensweg en de Uitbreidingsstraat te kunnen bereiken. Daarom stelt de dienst mobiliteit voor om 
van de Veldekensweg, vanaf de stadsboerderij, en de Uitbreidingstraat vanaf het Bels Lijntje, de weg 
voor te behouden voor landbouwvoertuigen, voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed 
pedelecs.

Artikel 22octies van de wegcode: Verkeer op wegen voorbehouden voor landbouwvoertuigen, 
voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed pedelecs.

Buiten de categorieën van weggebruikers waarvan het symbool is weergegeven op de verkeersborden 
die bij de toegang geplaatst zijn, mogen deze wegen slechts gevolgd worden door volgende 
categorieën van weggebruikers :

a) voertuigen van en naar de aanliggende percelen;

b) niet-gemotoriseerde drie- en vierwielers;

c) gespannen op voorwaarde dat het symbool van een landbouwvoertuig is afgebeeld op de 
verkeersborden;

d) voertuigen voor onderhoud, afvalophaling, toezicht, hulpverlening en prioritaire voertuigen.

Voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed pedelecs mogen de ganse breedte van de 
genoemde wegen gebruiken. Zij mogen het verkeer niet nodeloos belemmeren.

De gebruikers van deze wegen mogen elkaar niet in gevaar brengen en niet hinderen. Het 
gemotoriseerd verkeer, en in het bijzonder de landbouwvoertuigen, moeten dubbel voorzichtig zijn ten 
aanzien van voetgangers, fietsers, bestuurders van niet gemotoriseerde drie- en vierwielers, ruiters en 
gespannen.

De snelheid is beperkt tot 30 km per uur.

Juridische grond
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 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 
16 maart 1968.

 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.

 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.

 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.
 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 

en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Uitbreidingstraat goed.

Artikel 2
Een weg voorbehouden voor het verkeer van landbouwvoertuigen, voetgangers, fietsers, ruiters en 
bestuurders van speed pedelecs wordt aangeduid vanaf het Bels Lijntje

De verkeersborden F99c en F101c worden aangebracht.

Artikel 3
Dit reglement wordt ter kennisgeving voorgelegd aan het Vlaams Huis voor de Verkeersveiligheid.

43 2019_GR_00177 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Schoolstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Wout Schafraet.
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Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op 
de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, 
de heer Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Wout Schafraet - raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 25 juni 2012 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Schoolstraat goed.

Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 4 april 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op de 
vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Schoolstraat.

De Schoolstraat behoort tot het beheer van de stad

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 4 april 2019 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Schoolstraat ter hoogte van huisnummer 19. 
Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van de 
Schoolstraat.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.
 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 

en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Schoolstraat, gestemd in de zitting van 25 juni 2012 en alle voorgaande 
beslissingen, op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
Het eenrichtingverkeer, uitgezonderd fietsers, wordt ingevoerd in het gedeelte begrepen tussen de 
Baron Du Fourstraat en Akkerpad, met toegelaten rijrichting naar de Baron Du Fourstraat.

De verkeersborden C1 en F19 met onderbord worden aangebracht.

Artikel 3
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
langs de oneven zijde

 ter hoogte van huisnummer 21:
 ter hoogte van huisnummer 19

De verkeersborden E9a met pictogram worden aangebracht.

Artikel 4
De straat wordt ingericht als woonerf.

De verkeersborden F12a en F12b worden aangebracht.

Artikel 5
Parkeervakken worden gemarkeerd door een wegbedekking in een andere kleur op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 6
Parkeervakken worden gemarkeerd door een wegbedekking in een andere kleur waarin de letter "P" 
aangebracht is:

 langs de even zijde
tussen Baron Du Fourstraat en Akkerpad;
ter hoogte van de huisnummers 30-38;

 langs de oneven zijde
tussen Baron Du Fourstraat en Akkerpad;
ter hoogte van de huisnummers 17-21;
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44 2019_GR_00178 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Langstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Langstraat goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

De Langstraat behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
De bestuurders rijdend in de Langstraat moeten voorrang verlenen aan de bestuurders rijdend op de 
N19.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 2
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 3
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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45 2019_GR_00179 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Kleine 
Reesdijk - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Kleine Reesdijk goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

De Kleine Reesdijk behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
De bestuurders rijdend in de Kleine Reesdijk moeten voorrang verlenen aan de bestuurders rijdend op 
de N19.

De verkeersborden B1 worden aangebracht.

Artikel 2
De toegang wordt verboden voor iedere bestuurder, uitgezonderd voor fietsers, in het onverharde 
gedeelte Kleine Reesdijk dat aansluit op de N19, komende vanaf de N19.

Het verkeersbord C3 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 3
De toegang wordt verboden voor iedere bestuurder, uitgezonderd plaatselijk verkeer, in het gedeelte 
Kleine Reesdijk komende vanaf de Grote Reesdijk.

Het verkeersbord C3 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 4
Het verbod wordt opgelegd te keren, in het onverharde gedeelte Kleine Reesdijk dat aansluit op de 
N19, voor bestuurders, uitgezonderd fietsers, rijdend in de richting van de N19.

Het verkeersbord C33 wordt aangebracht.

Artikel 5
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 6
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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46 2019_GR_00180 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Grote 
Reesdijk - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Grote Reesdijk goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

De Grote Reesdijk behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 2
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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47 2019_GR_00181 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Steenweg op Diest (deel onder bevoegdheid van de 
stad) - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Steenweg op Diest goed, voor het gedeelte dat onder de 
bevoegdheid van de stad valt.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

De Steenweg op Diest behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
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 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 
bekostiging van de verkeerstekens.

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 2
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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48 2019_GR_00182 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Kapelweg - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde op 7 november 2011 het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Kapelweg goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

De Kapelweg behoort tot het beheer van de stad en valt binnen de bebouwde kom vanaf huisnummer 
164 tot Tielendijk.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
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 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 
bekostiging van de verkeerstekens.

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Kapelweg, gestemd in de zitting van 7 november 2011 en alle 
voorgaande beslissingen, op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De bestuurders rijdend op de rotonde genieten voorrang op de bestuurders rijdend op alle daarop 
uitmondende openbare wegen.

De verkeersborden B1 en D5 worden aangebracht.

Artikel 3
Het eenrichtingverkeer wordt ingevoerd op een gedeelte van de parking aan de basisschool Sint-
Pieter.

De verkeersborden C1 en F19 worden aangebracht.

Artikel 4
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen buiten de 
bebouwde kom.

Artikel 5
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen

Artikel 6
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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49 2019_GR_00183 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake Winkel - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde op 18 december 2017 het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake Winkel goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

Winkel behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende de 

parkeerplaatsen voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullend reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake Winkel, gestemd in de zitting van 18 december 2017 en alle 
voorgaande beslissingen, op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De bestuurders rijdend in Winkel moeten voorrang verlenen aan de bestuurders rijdend op de N19.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 3
In Winkel wordt een verbod op 3.5 ton ingevoerd, in beide richtingen in de ganse straat.

De aanduiding gebeurt door de verkeersborden C21 met vermeldigng +3.5T, aangevuld met het 
onderbord uitgezonderd plaatselijk verkeer.

Artikel 4
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 5
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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50 2019_GR_00184 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake De Picken - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake De Picken goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

DePicken behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 2
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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51 2019_GR_00185 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Mastheidestraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde op 7 november 2011 het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake deMastheidestraat goed.

Op 16 mei 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om een zone 50 in 
te voeren in de straten ten zuidwesten van de wijk Zevendonk.

De Mastheidestraat behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
In de straten ten zuidwesten van Zevendonk is de maximale snelheid vastgelegd op 70 km/u. Het 
merendeel van deze straten zijn echter smal (3 tot 4 meter breed) en heel wat van deze straten zijn 
woonstraten met open bebouwing. Bovendien loopt ook het recreatief fietsroutenetwerk van de 
provincie Antwerpen door een aantal van deze straten. Om de verkeersveiligheid in deze straten te 
verhogen voor zowel bewoners, fietsers en autoverkeer wordt de maximale snelheid verlaagt naar 50 
km/u. Deze snelheid is gepaster in deze omgeving die bestaat uit woonstraten, landbouwwegen en 
een recreatief fietsroutenetwerk.

De snelheid in volgende straten wordt verlaagd naar 50 km/u:

 Steenweg op Diest (parallel aan N19)
 Kleine Reesdijk
 De Picken
 Grote Reesdijk
 Langstraat
 Winkel
 Mastheidestraat
 Kapelweg (tussen Mastheidestraat en begin bebouwde kom)

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 
rond parkeren voor personen met een handicap.

 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Mastheidestraat, gestemd in de zitting van 17 november 2011 
en alle voorgaande beslissingen, op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De bestuurders rijdend in de Mastheidestraat moeten voorrang verlenen aan de bestuurders rijdend 
op de N19.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 3
Een zone maximaal 3,5 ton wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC21 en ZC21/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 4
Een zone 50 wordt afgebakend.

De verkeersborden ZC43 en ZC43/ worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 5
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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Wegen en Riolering

52 2019_GR_00186 Lastvoorwaarden en gunningswijze - Sanering 
Meirgorenloop Kluisstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Studiebureau Sweco werd gevraagd een bestek en kostenraming op te maken voor de opdracht 
"Sanering Meirgorenloop Kluisstraat.

Argumentatie
In het kader van de opdracht "Sanering Meirgorenloop Kluisstraat" werd een bestek met nr. TUR3011-
1 opgesteld door de ontwerper, Studiebureau Sweco, Posthofbrug 2-4 bus 1 te 2600 Antwerpen.
Aquafin is bouwheer van het project.
De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 221.279,81 euro excl. btw. 
De opdracht betreft 100% rioleringswerken waardoor er geen rekening moet gehouden worden met 
btw.

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure.

De uitgave voor deze opdracht is voorzien onder:

code: 2019/2280007/OMG/0310
actie: 2019150108
raming: 2019141218

Juridische grond
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur.
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 
264 betreffende het bestuurlijk toezicht.
-  De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36.
-  De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen.
-  Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen.
-  Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Financiële informatie
Financiële informatie
De uitgave voor deze opdracht is voorzien onder:
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code: 2019/2280007/OMG/0310
actie: 2019150108
raming: 2019141218

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het bestek met nr. TUR3011-1 en de raming voor de opdracht "Sanering 
Meirgorenloop Kluisstraat" opgesteld door de ontwerper, Studiebureau Sweco, Posthofbrug 2-4 bus 1 
te 2600 Antwerpen goed. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en 
zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen 
van werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt 221.279,81 euro excl. btw.

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure.

53 2019_GR_00187 Lastvoorwaarden en gunningswijze - Heizijde Oost - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Studiebureau Infrabo werd gevraagd een bestek en kostenraming op te maken voor de opdracht 
"Heizijde Oost - vanaf Clarissendreef tot Kastelein & vanaf Veldekensweg tot Heizijde.

Argumentatie
In het kader van de opdracht "Heizijde Oost - vanaf Clarissendreef tot Kastelein & vanaf 
Veldekensweg tot Heizijde" werd een bestek met nr. TUR3025 opgesteld door de ontwerper, Groep 
Infrabo, Langstraat 65 te 2260 Westerlo.
Aquafin is bouwheer van het project.
De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 649.617,65 EUR excl. btw of 731.758,92 EUR incl. 
21% btw.

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure.

De uitgave voor deze opdracht is voorzien onder:

 Heizijde (Kastelein - Clarissendreef) - riolering -> 228.837,87 euro
code: 2019/2280007/OMG/0310
actie: 2019150105
raming: 2019180019

 Heizijde (Kastelein - Clarissendreef) - wegenis -> 570.000,00 euro
code: 2019/2240007/OMG/0200
actie: 2019150105
raming: 2019180017
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Juridische grond
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur.
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 
264 betreffende het bestuurlijk toezicht.
-  De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36.
-  De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen.
-  Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen.
-  Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Financiële informatie
Financiële informatie
De uitgave voor deze opdracht is voorzien onder:

 Heizijde (Kastelein - Clarissendreef) - riolering -> 228.837,87 euro
code: 2019/2280007/OMG/0310
actie: 2019150105
raming: 2019180019

 Heizijde (Kastelein - Clarissendreef) - wegenis -> 570.000,00 euro
code: 2019/2240007/OMG/0200
actie: 2019150105
raming: 2019180017

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het bestek met nr. TUR3025 en de raming voor de opdracht "Heizijde Oost 
(Vanaf Clarissendreef tot Kastelein & vanaf Veldekensweg tot Heizijde)" opgesteld door de ontwerper, 
Groep Infrabo, Langstraat 65 te 2260 Westerlo, goed. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals 
voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt 
649.617,65 EUR excl. btw of 731.758,92 EUR incl. 21% btw.

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure.

Els Baeten
Ruimtelijke ordening

54 2019_GR_00188 Nieuwe straatnamen - definitieve goedkeuring Troef, 
Sussenpad en Heggepad - Goedkeuring
GOEDGEKEURD
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 1 oktober 2018 kwam de werkgroep straatnamen bij elkaar om vier nieuwe straatnamen te zoeken 
voor een nieuwe verkaveling in de speelkaartenwijk, een straatje met enkel garages in de 
innovatiepool Stationsomgeving, een nieuwe verkaveling in het binnengebied tussen de Maasstraat en 
de Hovenierstraat.

In zitting van 25 oktober 2018 hechtte het college van burgemeester en schepenen principieel 
akkoord aan de gekozen straatnamen Troef - Sussenpad - Heggepad.

Op 17 december 2018 hechtte ook de gemeenteraad de voorlopige goedkeuring aan de gekozen 
straatnamen.

In zitting van 28 februari 2019 opende het college van burgemeester en schepenen het openbaar 
onderzoek.

In zitting van 16 mei 2019 sloot het college van burgemeester en schepenen het openbaar onderzoek 
af dat dertig dagen liep van 15 maart 2019 tot en met 13 april 2019.

Argumentatie
Het openbaar onderzoek liep van 15 maart 2019 tot en met 13 april 2019 en werd aangekondigd 
middels aanplakking en publicatie op de website. Er werden geen bezwaren ingediend.

Juridische grond
Decreet tot bescherming van de namen van openbare wegen en pleinen van 28 januari 1977, 
gewijzigd bij decreten van 1 juli 1987, 4 februari 1997 en 29 november 2002.

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
In zitting van 16 mei 2019 stelt het college van burgemeester en schepenen vast dat er tijdens het 
openbaar onderzoek voor de straatnamen Troef, Sussenpad en Heggepad, dat liep van 15 maart 2019 
tot en met 13 april 2019, geen bezwaren werden ingediend. Het openbaar onderzoek wordt 
afgesloten.

De gemeenteraad keurt de nieuwe straatnamen Troef, Sussenpad en Heggepad definitief goed.
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55 2019_GR_00189 Nieuwe straatnamen - nieuwe procedure opstarten voor 
straatnaam Markiezinhof - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 1 oktober 2018 kwam de werkgroep straatnamen bij elkaar om een nieuwe straatnaam te zoeken 
voor het inbreidingsproject in de Hertoginstraat.

In zitting van 25 oktober 2018 hechtte het college van burgemeester en schepenen principieel 
akkoord aan de gekozen straatnamen Markiezinhof.

Op 17 december 2018 hechtte ook de gemeenteraad de voorlopige goedkeuring aan de gekozen 
straatnaam.

In zitting van 28 februari 2019 opende het college van burgemeester en schepenen het openbaar 
onderzoek.

In zitting van 16 mei 2019 sloot het college van burgemeester en schepenen het openbaar onderzoek 
af dat dertig dagen liep van 15 maart 2019 tot en met 13 april 2019.

Argumentatie
Het openbaar onderzoek liep van 15 maart 2019 tot en met 13 april 2019 en werd aangekondigd 
middels aanplakking en publicatie op de website. Er werden geen bezwaren ingediend.

Juridische grond
Decreet tot bescherming van de namen van openbare wegen en pleinen van 28 januari 1977, 
gewijzigd bij decreten van 1 juli 1987, 4 februari 1997 en 29 november 2002.

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
In zitting van 16 mei 2019 stelt het college van burgemeester en schepenen vast dat er tijdens het 
openbaar onderzoek voor de straatnaam Markiezinhof, dat liep van 15 maart 2019 tot en met 13 april 
2019, geen bezwaren werden ingediend. Het openbaar onderzoek wordt afgesloten.

Naar aanleiding van de bespreking op de gemeenteraad van 18 december 2018 over de nieuwe 
straatnaam Markiezinhof vraagt het college van burgemeester en schepenen aan de gemeenteraad 
om geen goedkeuring te hechten aan de nieuwe straatnaam Markiezinhof en een nieuwe procedure 
op te starten om een straatnaam te zoeken voor het inbreidingsproject in de Hertoginstraat.
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Initiatiefrecht

IR 1 Voorstel tot beslissing van raadslid Peter Segers: Akte te nemen van de 
verhindering van een schepen wegens een bijzondere oorzaak
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Segers en Reccino Van Lommel.

De gemeenteraad nam akte van deze beslissing.

Indiener(s):
Peter Segers,                      SP.a                   
Toelichting:
Beknopte samenvatting

De gemeenteraad wordt gevraagd akte te nemen van de verhindering van een schepen wegens 
een bijzondere oorzaak.

Beschrijving

Aanleiding en context

Schepen Hannes Anaf werd op 26 mei 2019 verkozen als Vlaams parlementslid namens sp.a 
en legde op 18 juni 2019 zijn eed af. Met zijn brief van 18 juni 2019 vraagt hij om hem te 
vervangen als schepen.

Argumentatie

De gemeenteraad dient akte te nemen van de verhindering van een schepen.

Juridsche grond

Artikel 47 van het decreet lokaal bestuur

Besluit

Artikel 1

De gemeenteraad neemt akte van de verhindering van schepen Hannes Anaf wegens een 
bijzondere oorzaak.

IR 2 Voorstel tot beslissing van raadslid Peter Segers: invulling van het 
opengevallen schepenmandaat
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Peter Segers.

Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.
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Indiener(s):
Peter Segers,                      SP.a                   
Toelichting:
Beknopte samenvatting

De gemeenteraad wordt gevraagd te beslissen om het opengevallen schepenmandaat terug in 
te vullen.

Beschrijving

Aanleiding en context

Schepen Hannes Anaf werd op 26 mei 2019 verkozen als Vlaams parlementslid namens sp.a 
en legde op 18 juni 2019 zijn eed af. Met zijn brief van 18 juni 2019 vraagt hij om hem te 
vervangen als schepen.

De gemeenteraad nam in zitting van vandaag akte van de verhindering van schepen Hannes 
Anaf wegens een bijzondere oorzaak.

Argumentatie

Als een schepen als verhinderd wordt beschouwd, beslist de gemeenteraad of het 
opengevallen schepenmandaat wordt ingevuld.

Juridsche grond

Artikel 49 van het decreet lokaal bestuur

Besluit

Artikel 1

De gemeenteraad beslist om het opengevallen schepenmandaat opnieuw in te vullen. 

IR 3 Voorstel tot beslissing van raadslid Peter Segers: Verkiezing en eedaflegging 
van een schepen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Segers en Jan Van Otten.

Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Indiener(s):
Peter Segers,                      SP.a                   
Toelichting:
Beknopte samenvatting

De gemeenteraad wordt gevraagd een nieuwe schepen te verkiezen.

Beschrijving
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Aanleiding en context

Schepen Hannes Anaf werd op 26 mei 2019 verkozen als Vlaams parlementslid namens sp.a 
en legde op 18 juni 2019 zijn eed af. Met zijn brief van 18 juni 2019 vraagt hij om hem te 
vervangen als schepen.

De gemeenteraad nam in zitting van vandaag akte van de verhindering van schepen Hannes 
Anaf wegens een bijzondere oorzaak.

De gemeenteraad besliste in zitting van vandaag eveneens om het opengevallen 
schepenmandaat opnieuw in te vullen

Argumentatie

Als de gemeenteraad beslist heeft om het opengevallen schepenmandaat opnieuw in te vullen, 
wordt tot een nieuwe verkiezing van een schepen overgegaan binnen de 2 maandan na het 
openvallen van het schepenmandaat.

De schepen wordt verkozen op basis van een akte van voordracht van de kandidaat-schepen. 
Om ontvankelijk te zijn, moet de akte van voordracht ondertekend zijn door meer dan de helft 
van de verkozen raadsleden én door een meerderheid van personen die op dezelfde lijst als de 
voorgedragen kandidaat zijn verkozen. Op de akte van vorodracht kan worden bepaald dat de 
nieuw verkozen schepen de rang inneemt van degene die hij vervangt.

Op 19 juni 2019 werd de akte van voordracht van de kandidaat-schepen ingediend. De heer 
Jan Van Otten wordt voorgedragen als nieuwe schepen.

De voorzitter van de gemeenteraad gaat na of de akte van voordracht ontvankelijk is. Als de 
akte ontvankelijk is, wordt de voorgedragen kandidaat-schepen verkozen verklaard.

Voor hij zijn mandaat aanvaardt, legt de kandidaat- schepen in openbare vergadering, in 
handen van de burgemeester de volgende eed af: "Ik zweer de verplichtingen van mijn 
mandaat trouw na te komen."

Juridsche grond

Artikel 49 van het decreet lokaal bestuur

Besluit

Artikel 1

De akte van voordracht van de kandidaat-schepen, ingediend op 19 juni 2019 bij de algemeen 
directeur, wordt ontvankelijk verklaard.

De heer Jan Van Otten wordt als schepen verkozen verklaard. Het college van burgemeester 
en schepenen bestaat bijgevolg uit personen van verschillend geslacht.

Zoals bepaald op de akte van voordracht neemt de heer Jan Van Otten de rang in van de 
verhinderde schepen, nl. tweede schepen.

Artikel 2
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De heer Jan Van Otten legt in handen van de burgemeester volgende eed af: "Ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat strikt na te komen."

Hij ondertekent in drievoud een akte van eedaflegging.

Artikel 3

De heer Jan Van Otten vervangt van rechtswege ook de heer Hannes Anaf in zijn mandaat 
van lid van het vast bureau.

IR 4 Voorstel tot beslissing van raadslid Peter Segers: Samenstelling van de 
verschillende gemeenteraadscommissies
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Segers en Eric Vos.

Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Indiener(s):
Peter Segers,                      SP.a                   
Toelichting:
Beknopte samenvatting

De gemeenteraad wordt gevraagd de verschillende gemeenteraadscommissies opnieuw samen 
te stellen.

Beschrijving

Aanleiding en context

Schepen Hannes Anaf werd op 26 mei 2019 verkozen als Vlaams parlementslid namens sp.a 
en legde op 18 juni 2019 zijn eed af. Met zijn brief van 18 juni 2019 vraagt hij om hem te 
vervangen als schepen.

De gemeenteraad nam in zitting van vandaag akte van de verhindering van schepen Hannes 
Anaf wegens een bijzondere oorzaak.

De gemeenteraad besliste in zitting van vandaag eveneens om het opengevallen 
schepenmandaat opnieuw in te vullen.

De heer Jan Van Otten legde in zitting van vandaag zijn eed af als schepen in vervanging van 
de heer Hannes Anaf.

Argumentatie

Door de verhindering van Hannes Anaf als schepen en de verkiezing van Jan Van Otten als 
schepen, is het wenselijk dat de gemeenteraadscommissies opnieuw worden samengesteld.

De fractie sp.a diende op 19 juni 2019 een akte van voordracht voor de kandidaat-leden van 
de gemeenteraadscommissies in.
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De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door een meerderheid van de 
leden van de fractie.

Juridsche grond

Artikel 37 van het decreet lokaal bestuur

Besluit

Artikel 1

De gemeenteraad verklaart de akte van voordracht van sp.a voor de samenstelling van de 
gemeenteraadscommissies  ontvankelijk.

 Artikel 2

De gemeenteraad stelt de gemeenteraadscommissies als volgt samen:

Commissie 1: Paul Van Miert en Francis Stijnen

Stadsregionaal beleid, Politie en Brandweer, Veiligheid, AGB, Burgerzaken, Patrimonium, 
Personeel, Algemene organisatie, Begraafplaatsen, Financiën, Kerkraden, Landbouw, 
Markten en Foren, Facility en Stadsbedrijven

Paul Moelans, Dominique Peeters, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Annemie Der 
Kinderen, Jeff Dierckx, Reccino Van Lommel, Peter Janssens, Luc Debondt, Guy Van 
Litsenborg

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 2: Kelly Verheyen en Luc Op de Beeck

Werk en economie, Orion, Ziekenhuis, Gelijke Kansen,  Huisvesting, Subsidiewerving

Annemie Der Kinderen, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Savannah Van 
Dongen, Wannes Starckx, Jan Van Steenbergen, Kevin Janssen, Eric Vos, Rudy Elst

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 3: Jan Van Otten en Astrid Wittebolle

Jeugd, Communicatie, Kinderopvang, Buurten en wijken, Sport, Preventie, Bibliotheek, 
Cultuur, Musea en Archief Turnhout, APB Warande, Projectmanagement, Milieu, Energie, 
Duurzaamheid

Kurt Persegael, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Koen De Busser, Jeff 
Dierckx, Eddy Grooten, Dieter De Quick, Peter Roes, Eric Vos

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 4: Marc Boogers en Els Baeten
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Mobiliteit, Wegen- en groenbeheer, Onderwijs en Volwassenenopleiding, Kunstonderwijs, 
Inrichtende macht stedelijk onderwijs, Socio-culturele Vorming, Ruimtelijke Ordening, 
Centrummanagement, Toerisme, Evenementen, Internationale Samenwerking, Dierenwelzijn, 
ICT

Wannes Starckx, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Stijn Adriaensen, Savannah Van 
Dongen, Koen De Busser, Reccino Van Lommel, Mario Geys, Peter Roes, Luc Debondt

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

IR 5 Vraag van raadslid van raadslid Wout Schafraet: Turnhout als groene motor 
voor de waterstofeconomie
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Astrid Wittebolle en Reccino 
Van Lommel.

 

Indiener(s):
Wout Schafraet,                      PVDA                   
Toelichting:
De waterstofeconomie is wereldwijd aan een opmars bezig. Als 100% milieuvriendelijke energiedrager 
is waterstof toepasbaar voor elektriciteitsopwekking met brandstofcellen, voor verwarming of als 
brandstof voor grotere auto’s, bussen, treinen en zelfs vliegtuigen. Busbouwer Van Hool heeft onlangs 
een wereldprimeur gehaald met de fabricage van een waterstoftrambus. De trambussen op waterstof 
zullen worden ingezet in het openbaar vervoer in de Franse stad Pau.

Wereldwijd wordt waterstof meer en meer toegepast, vooral in het openbaar vervoer en in de 
transportsector, maar daarbij hinkt Vlaanderen achterop. Nochtans is het belangrijkste 
kenniscentrum voor Waterstofeconomie gevestigd op de Philips-site hier in Turnhout. Het 
kenniscentrum WaterstofNet heeft de ambitie om een duurzame waterstofregio uit te bouwen 
voor de BeNeLux, Duitsland en Frankrijk, met als uitvalsbasis Turnhout.

Welke stappen onderneemt het stadsbestuur om Turnhout een voortrekkersrol te laten 
opnemen in het uitrollen van deze duurzame toekomsteconomie?

Zijn er concrete plannen voor de toepassing van waterstof in Turnhout zelf? De stad zou 
bijvoorbeeld kunnen gaan voor een geleidelijke omschakeling van het stedelijk wagenpark 
naar voertuigen op waterstof. Komt er een waterstoftankstation in Turnhout? Daarmee zou 
Turnhout het derde waterstoftankstation van Vlaanderen hebben en het negende in de 
BeNeLux. Zijn er andere concrete toepassingen die het stadsbestuur voor ogen heeft op 
Turnhouts niveau?

Is het stadsbestuur bereid ook op hogere niveaus te pleiten voor een omschakeling naar 
waterstoftechnologie? Bijvoorbeeld: in Nederland rijden er al vuilniswagens op waterstof. Is 
er bereidheid om binnen het IOK te pleiten voor een omschakeling van het wagenpark naar 
vuilniswagens op waterstof? Zijn er andere initiatieven die we nemen naar de hogere niveaus 
(Stadsregio, Vlaanderen, Federale overheid...)?
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IR 6 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Voedselwoestijnen in 
Turnhout
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Astrid Wittebolle.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
'Food deserts' of voedselwoestijnen zijn woongebieden waar er in de onmiddellijke omgeving geen of 
nauwelijks winkels te vinden zijn die verse, betaalbare en gezonde voeding verkopen. In de Verenigde 
Staten en het Verenigd Koninkrijk zijn food deserts een groot probleem in suburbane gebieden, maar 
ook in België kennen we dergelijke voedselwoestijnen. In een recent onderzoek van de Universiteit 
Antwerpen werd de Luchtbal in Antwerpen als een voorbeeld aangehaald. 

Een voedselwoestijn in Belgische context wordt omschreven als een relatief dichtbebouwd gebied 
waar bewoners meer dan een kilometer moeten afleggen om een winkel te bereiken die verse voeding 
verkoopt. Een bakker, slager of supermarkt bijvoorbeeld. Zeker voor wijken met een verouderende 
bevolking kan dit problematisch zijn.

- Zijn er op dit moment voedselwoestijnen in onze stad? Wordt dit stelselmatig in kaart gebracht?
- Welke maatregelen worden er door het stadsbestuur genomen om voedselwoestijnen tegen te 
gaan?

IR 7 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Mobiscore
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Marc Boogers.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
Het departement Omgeving stelde op 18 juni de mobiscore voor. Deze mobiscore geeft aan hoe 
duurzaam de locatie van elke woning is. Of je op een vlotte manier te voet, met de fiets of het 
openbaar vervoer naar school, werk of ziekenhuis kan. Logischerwijze is de mobiscore in stedelijke 
gebieden hoger dan in het buitengebied.

Tot mijn grote verbazing bleek de mobiscore voor de meeste locaties in Turnhout eerder laag te zijn. 
Het Stadhuis heeft bijvoorbeeld een score van 7,1/10. Zorg & Gezondheid en Winkels & Diensten 
krijgen een zeer goede bereikbaarheidsscore. Openbaar vervoer iets minder en Ontspanning, sport & 
cultuur een matige score. Vooral dat laatste is zeer verbazend. Deze score houdt onder andere 
rekening met voorzieningen zoals: bibliotheken, cultuurcentra, bioscopen, schouwburgen, 
concertzalen, sportaccommodaties, zwembaden, openbare parken, provinciale domeinen en 
natuurgebieden. 
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Hetzelfde adres (markt) in Mol, Herentals of Geel krijgt systematisch een hogere score, respectievelijk 
8,4, 8,2 en 8,8 op 10, Kasterlee krijgt een zelfde score. Dit lijkt weinig aannemelijk. Deze mobiscore 
kan een belangrijke impact hebben op de waardering van woningen in onze stad. Immosites geven de 
mobiscore bijvoorbeeld weer aan potentiële kopers van vastgoed. 

Heeft het Schepencollege een verklaring voor de lage mobiscores die woningen in onze stad 
toegewezen krijgen en meer specifiek voor het aspect Ontspanning, sport & cultuur? Werd er al 
contact opgenomen met het departement Omgeving hierover? 

IR 8 Vraag van raadslid van raadslid Luc Debondt: processierupsen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt, Marc Boogers en Bart 
Voordeckers.

 

Indiener(s):
Luc Debondt,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Na de evaluatie van de bestrijding van 2018 heb ik voorgesteld om in 2019 een op  een aantal bomen 
bij wijze van proef plasticfolie aan te brengen. Dit is een methode die in diverse gemeenten wordt 
gebruikt. De plasticfolie kan reeds aangebracht worden nog voor de eerste processierupsen 
verschijnen. Bij de methodes van het verbranden van de rupsen of te werken met chemische 
producten, wacht met tot de eerste meldingen binnenkomen om dan de aannemer te laten starten 
met de bestrijding. Daardoor gaat er kostbare tijd verloren.

Kan de methode met plasticfolie volgend jaar uitgetest worden ? 

Hoeveel meldingen zijn er dit jaar al binnengekomen ?   

Waar hebben zich de meeste problemen voorgedaan ?

IR 9 Vraag van raadslid van raadslid Luc Debondt: voorjaarssnoei in de Parkwijk
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt, Marc Boogers, Jan van 
Steenbergen, Eric Vos en Wout Schafraet.

 

Indiener(s):
Luc Debondt,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Begin 2018 werden de contracten voor het groenonderhoud door de externe aannemers vernieuwd. 
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De gebieden, die onderhouden moesten worden, werden verkleind en de opdracht werd gegund aan 
telkens een andere aannemer. Bedoeling was om alle gebieden gelijktijdig aan te pakken. In de 
lastvoorwaarden werd o.a. opgenomen dat begin mei de voorjaarssnoei zou uitgevoerd zijn.

We zijn nu bijna eind juni en in de Parkwijk is de voorjaarssnoei nog niet uitgevoerd.

Zijn er problemen met de aannemer ?

Indien dit zo is, werd er een ingebrekestelling betekend ?

Wanneer zo er in de Parkwijk gesnoeid worden ?

IR 10 Vraag van raadslid van raadslid Luc Debondt: groenonderhoud begraafplaats 
Kwakkelstraat - respect voor de overledenen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt en Marc Boogers.

 

Indiener(s):
Luc Debondt,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Op 10 juni 2019 heb ik eveneens een melding ontvanger van enkele buren van de begraafplaats in de 
Kwakkelstraat. Daar zou het onkruid heel hoog staan en ook de graven van de gesneuvelde uit beide 
wereldoorlogen zouden overwoekerd zijn.

Is dit probleem ondertussen opgelost ?

Kan het College onderzoeken op het mogelijk is om op 1 november ‘muziek op de 
begraafplaats’ te organiseren in samenwerking met o.a. de SASK ? In een aantal gemeenten 
wordt dit erg goed onthaalt ?

IR 11 Vraag van raadslid van raadslid Luc Debondt: probleem volkstuintjes Parkwijk
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt en Marc Boogers.

 

Indiener(s):
Luc Debondt,                      T.I.M.                   
Toelichting:
In het gebied van de volkstuintjes tegen de Aa is er op een perceel afval tot 2 meter hoog 
opgestapeld. Dit probleem werd via mail op 31 mei 2019 overgemaakt aan de milieudienst, de 
milieupolitie en een beleidsverantwoordelijke van de Ark. Tot op heden heb ik geen enkel antwoord 
ontvangen. Wat is er ondertussen gedaan om tot een oplossing te komen.
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IR 12 Vraag van raadslid van raadslid Luc Debondt: 'Welkom in Turnhout' aan de 
kruispunten van de Ring
GOEDGEKEURD

Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt, Els Baeten, Luc Debondt en Eric Vos.

Indiener(s):
Luc Debondt,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Enkele maanden terug hebben wij gevraagd om de oude aankondigingsborden aan de kruipunten van 
de Ring te gebruiken om bezoekers en passanten aan onze stad welkom te heten. Het belangrijkste 
element om dit niet te doen was het negatief advies van AWV. Het College zou bijkomend advies 
vragen om toch toestemming te geven voor deze welkomsboodschap. Is er al een reactie ontvangen 
van A.W.V. ?

Intussen hebben wij prijs gevraagd voor het aanmaken van spandoeken voor deze 
welkomsborden. Indien de stad 4 ontwerpen aanlevert,  bedraagt de kostprijs 950 euro 
exclusief BTW ?

Is het College bereid om dit initiatief te ondersteunen alsnog te ondersteunen ?

 

IR 13 Vraag van raadslid van raadslid Eric Vos: Wie rijdt te hert ?
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos, Paul Van Miert en Marc Boogers.

Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos, Paul Van Miert en Marc Boogers.

Indiener(s):
Eric Vos,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Snelheidscontroles en het beboeten in de zone 30 was vorige legislatuur het sluitstuk om snelheidsduivels aan 
te pakken.
Vorige gemeenteraad heb ik hierover pertinente vragen gesteld, die zouden beantwoord worden in de 
commissie van de burgemeester of deze van de schepen van mobiliteit.
Blijkbaar worden de engagementen die genomen worden in de gemeenteraad voor bespreking in de 
commissies niet automatisch uitgevoerd ?

Vandaar dat we op de gemeenteraad van juni uitkijken naar de beloofde reactie op volgende 
vragen:

- Werd de opdracht die het schepencollege en/of burgemeester gegeven heeft aan de politie 
om de snelheid verder te handhaven in de zone 30 omgezet in een concreet controle-
schema en kan hier een overzicht van gegeven worden ?

- Graag hebben we eveneens een kort overzicht van het aantal boetes en de plaatsen in de 
stad waar in 2019 snelheidsovertredingen werden vastgesteld.
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- Is het college bereid systematisch de snelheid in de zone 30 te controleren op de cruciale 
plaatsen met een permanent geautomatiseerd controlesystem op de plaatsen waar auto's 
veelvuldig of aan zeer hoge snelheid door de stad razen ?

IR 14 Vraag van raadslid van raadslid Wout Schafraet: Evolutie ziekteverzuim bij de 
stad en aanpak van de oorzaken
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Paul Van Miert en Jan van 
Steenbergen.

 

Indiener(s):
Wout Schafraet,                      PVDA                   
Toelichting:
De laatste jaren is het ziekteverzuim bij het stadspersoneel toegenomen. Op verschillende diensten 
valt personeel uit met burn-outs. Het stadsbestuur heeft een actieplan opgesteld om het toenemende 
ziekteverzuim aan te pakken, maar daarbij lijkt het voorbij te gaan aan een grondig onderzoek naar 
de oorzaken van die toename.

Het stadspersoneel bestaat uit bijzonder gemotiveerde en betrokken mensen. Maar wij horen 
wel van het personeel van verschillende diensten dat de werkdruk de voorbije jaren sterk is 
toegenomen.

Wat is de precieze evolutie van het ziekteverzuim tussen 2014 en 2019?

Wat is volgens het stadsbestuur de oorzaak van het stijgend aantal burn-outs? 

Erkent het stadsbestuur dat de werkdruk op verschillende diensten is toegenomen en is het 
stadsbestuur bereid om opnieuw extra personeel aan te werven om de stijgende werkdruk 
tegen te gaan?

IR 15 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Beleidsplan 2019-2024
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Paul Van Miert en Luc 
Debondt.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Op 19 december 2018 werden wij in kennis gesteld van het bestuursakkoord dat door de nieuwe 
bestuursmeerderheid werd geschreven. Daaruit zou later een beleidsplan worden gedestilleerd. Nu we 
6 maanden verder zijn, had ik volgende vragen willen stellen:
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1. Hoe ver staat men met de opmaak van het beleidsplan en de financiële implicaties 
ervan?

2. Welke specifieke punten uit het bestuursakkoord werden gerealiseerd tijdens de eerste 
6 maanden van deze legislatuur?

3. Welke specifieke punten uit het bestuursakkoord zullen worden gerealiseerd tijdens de 
tweede helft van 2019?

24 juni 2019 23:11 - De voorzitter opent de besloten zitting
24 juni 2019 23:19 - De voorzitter sluit de zitting


